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ПРЕЗИДЕНТ ПІДТРИМАВ 
НОбУ ФАРМЕРСЬКУ 

ПРОГРАМУ БЕНСОНА 
В Ш ЗА ДОБРОВІЛЬНЕ ОБМЕЖЕННЯ ПОСІВНОЇ 
ПЛОЩІ І ЗА ДОПОМОГУ ФАРМЕРАМ У ВИСОТІ 

РИНКОВИХ щ н 
Вашингтон. — Секретар ку, щоб якнайбільше викори-

рільництва Езра Тефт Бенсон 
10-го листопада нараджував­
ся з президентом Анзенгаве-
ром в справі фермерської 
кризи і пізніше на пресовій 
конференції в Білону Домі 
повідомив журналістів, що 
Президент погодився на за­
пропоновану нову фармерсь-
ку програму,, яку йому яред-
ложов Б е н с о н Секретар 
рільництва вказав, що Прези­
дент цю .програму предло-
жнть Конгресові в свому звер­
ненні про Стан Унії і пізніше 
докладніше в окремім звер­
ненні про фермерську спра­
ву. Бенсон сказав, що нова 
фермерська програма матиме 
два головні пункти. 1. Уряд 
запропонує, щоб фармеря об­
межували посівну площу на 
засаді добровільноста на про­
тяг від п'ятьох де десяти ро­
ків під умовами, передбаче­
ними для консервацінннх ре­
зерв. 2. Висота допомоги фар-
мерам за ті харчові продукти, 
які зберігається в урядових 
магазинах мала б бути за­
лежна від пересічних ринко­
вих цін в. трьох попередніх 
роках. Урядова контроля по­
сівної площі і ринкових квот 
мала б буди скасована тому, 
що вона виявилася досі без­
успішною. Секретар рільниц­
тва довшій^ час конферував 
із ПрезндЖом і докладно об­
говорив такі п'ять проблем, 
від яких залежить здорова 
фармерська програма. 1. Доб­
ровільне обмежування посів­
ної площі на протяг п'ятьох 
до десятьох років згідно з 
умовами ковсерваційної ре­
зерви. Воно повинно діяти в 
тих районах, де с великі над-
вншки харчових продуктів. 2. 
Збільшення'акції в пошуку­
ванні за новими ринками збу­
ту для харчових продуктів і 
нові змагання в тому напрям-

стувати фармерські продукти. 
3. Поширення „ П р о г р а м и 
харчування", згідно з якою 
треба більше харчів висилати 
нашим приятелям закордон, 
які часто голодують. 4. Дбати 
про ті фармерські райони, які 
мають низькі прибутки, а які 
творять коло половини на­
ших фермерських родин. Тре­
ба старатися піднести життє­
вий рівень цих фармерів. 5. 
Нціїважнішиії пункт — це до­
помога фермерам у висоті — 
залежній в'д пересічних рин­
кових цін впродовж поперед­
ніх трьох років. Бенсон сві­
домий того, що його фармер­
ська програма викличе силь­
ний спротив членів Конгресу 
з фермерських стейтів. Проти 
цісї програми в цьому вибор­
чому році будуть члени Кон­
гресу з Середнього Зеходу з 
обидвох пертій. Вони будуть 
проти зменшення висоти до­
помоги фермерам без одно­
часної контролі посівної пло­
щі і ринкових квот. Цьогоріч­
на сесія Конгресу відкинула 
урядову пропозицію зменши­
ти допомогу фармерем. Але 
секретар рільництва вносить 
нову програму, бо, згідно з 
його заявою, щось мусить ста­
тися в Шй справи Він каже, 
що ЗДА мають запаси пше­
ниці на два і пів року навіть 
якби зовсім не сіяли ціс! 
культури. Якщо Конгрес ні­
чого не вдіс в справі надвиш-
ки харчових продуктів, то во­
ни, казав Бенсон „впадуть 
нам на голови". Згідно з про­
позицією уряду фермери ді­
ставали б по $1.40 за один бу­
шель пшениці, є не по $1.70. 
як це дісться тепер. Бенсон 
заявив, що не можна втриму­
вати теперішньої системи до­
помоги фермерам, бо вона 
с основане не перестерілнх 
засадах, які не відповідають 
теперішній дійсності. 

Департамент рільництва передбачає 
обнишення фармерських прибутків на 

Вашингтон. 
15 відсотків 

Департа-,Це будуть нейменші прнбут-
мент рільництвв передбечес, 
що фермерські прибутки в 
цьому році зменшаться не 15 
відсотків І вяіоснтимуть 11,-
200,000,000 долярів, є мину­
лого року вони становили 13,-
100,000.000 долярів. Деперте-
мент передбачає, що фармер­
ські прибутки ще дальше 
зменшаться в 1960-му році і 
мали б тоді - винести тільки 
коло 10,250,000,000 долярів. 

ки фармерів від 1942 року 
Така суть фермерської проб­
леми може мети виборчі нас­
лідки в 1960 році, коли виби­
ратимуть нового президента і 
коли вибиратимуть всіх чле­
нів Конгресу та одну третину 
сенаторів. Демокрети гостро 
критикували урядову фер­
мерську політику, і тепер во­
ни рахують -не те, що їхніх 
кендидетів підтримають фер­
мери. 

Совєти проти генерального секретаря ОН 
в справі Ляосу 

уряду спричинені його полі-Об'сднані Нації. — Постій 
ннй совстський репрезентант 
при Об'єднаних Націях Арка­
ді й Соболсв переслав у поне-

тикою, яке не повинусться 
постановам згаданої Женевсь­
кої конференції та що ніякої 
комуністичної агресії на те-ділок 9 листопада ц. р. гене-, р е н і Ляосу нема. Соболев Ое-

ральному секретареві ОН Де- каржус Гаммершнлда, що йо­
гові Гаммершнлдові офіцін- го подорож до Ляосу це пок-
ного листа з натавруаанням j ришка для пляиів „деяких 
його заповідженої подорожі І держав", щоб взагалі обійти 
до Ляосу та Його пляну вста-1 постанови згаданої Женевсь-
новити в Ляосі обсервеційну І кої конференції і держави, я-
стійку Об'єднаних Націй. Co-; кі тій конференції спонзору-
болсв заявив, що єдине, що вали, а то Совстський Союз і 
треба зробити в справі Ляосу, Англію. Газетні коментарі 
який скаржиться на агресію звертають увагу, що відколи 
збоку комуністичного північ- Гаммершнлд став у 1953 році 
ного В'єтнаму, це відновити генеральним секретарем Об'-
Міжнародну Комісію нагляду' єднаних Націй — це наигост-
і контролі, встановлену но:ріший виступ проти нього 
Женевській конференції у І збоку Совстського Союау. 
1954 році. Совєти взагалі j Гаммершнлд - як заявлено 

Індія не дозволить, щоб ЇЇ ГНІТИВ 
китайський чобіт — заявив Неру 

Ню Делі. — Китей ве- сте і тому коментатори ваа 
лика країна, але Індія ніколи жають, що індійський уряд 

противляться всякій шґерен-
ції Об'єднаних Націй у „внут­
рішні справи" Ляосу, вважа­
ючи, що турботи лядського 

неофіційно з Секретаріату 
ОН не реагуветиме на той 
лист і у вівторок 10 ц. м. від­
летів на тиждень до Ляосу. 

Армія вимагає дозволу використовувати 
хемічну і бактеріологічну зброю 

не дозволить на те, щоб ки­
тайська стопа лежала на ін­
дійській груді — заявив ін­
дійський прем'єр Неру у сво­
їй близько двогодинній про­
мові у місцевості Бічпурі за 
110 миль від Ню Делі. Це бу­
ло зібрання господарських 
кооператив і тому Неру біль­
шу частину своєї промови 
присвятив економічним про­
блемам. Проте він склав та­
кож заяву з виразною інтен-
цісю — пов'язати її з остан­
нім листом комуно - китайсь­
кого прем'єра Чу Ен-лея. я-
кий наспів до Індії в минулу 
суботу. Неру заявив: ..Споді­
ваємось, що (конфлікт з Ки­
таєм) буде мирно полаго­
дження, але мусимо бути си­
льні і не піддаватися. Коли 
хтось переводить агресію про­
ти нашої країни, то мусимо 
боронитися повною силою". 
Неру не відповів на того лн-

Вешингтон. — Представни­
ки армії звернулися до Кра­
йової Ради Безпеки, щоб вона 
підкликала свою давнішу ре­
комендацію не вживати хемі-
чної і бактеріологічної зброї в 
майбутній війні, хіба що во­
рог перший би її вжив. Армія 
старається, щоб Крайова Ра­
да Безпеки включила хеміч-

зицію, бо в оборонному бю­
джеті на 1961 рік с призначе­
на позиція $40 мільйонів на 
досліди, які веде Армійський 
Хемічний Корпус, і тому, що 
СССР дуже інтенсивно зеЙма-
сться цією зброєю і може по­
хвалитися навіть деякими ус­
піхами в цій ділянці. Пента­
гон так зехопився тією спра­
вою, що пропонує подвоїти 

ну, бактеріологічну і редіоло- видатки не досліди нед цією 
гічну зброю до „системи зброї 
ЗДА", і тим способом дела 
можливість вживати тих ро­
дів зброї на випадок потреби. 
Деякі особи в Пентагоні га-
дають. що армія мас вигляди 
дістати згоду на свою пропо-

зброєю з 40 до 80 мільйонів 
долярів. Армія старається з-
меншити нехіть громадянства 
до хемічної, бактеріологічної 
і радіологічної зброї та веде 
розяснювельну акцію в тій 
спреві. 

35 відсотків сталеварів вже працюють 
Щ сталеварнях 

Пнтсбурґ, Пе. — 10-го лн- Стейтс Стіл Корпорейшен за-
стопаде коло 35'о сталеварів 
із 500.000 в цілій країні вже 
працювали в сталеварнях, а 
решта постепенно почнуть 
працю, як тільки буде їх по­
треба. Деякі робітники мусять 
чекати на працю, бо вони пра­
цюють при заавансованій об-
робітці сталі. Безробітні ро­
бітники в автомобільній про­
мисловості зможуть верну­
тися до праці аж тоді, як бу­
де доволі сталі. Та еталеве 
продукція поволі збільшуєть­
ся, і представник Юнайтед 

явив 10-го листопада, що про­
дукція вже дійшла до 25% в 
порівнянні з передстерейко 
вою. Такий стен с в Шиквґо, 
Янґстевні, Петсбурґу і Мор-
рісвіллі. Приспішують до­
ставляти зелізну руду вод­
ним шляхом через Великі О-
зера ще перед тим, поки за­
мерзне вода. Покищо не ве­
дуться переговори про зеклю-
чення контракту, є головний 
федеральний п о с е р е д н и к 
Джозеф Фінеґеп заявив, що 
переговори почнуться десь зе 
два тижні. 

Крамниці припинили продаж журавлини 
(„Кренберрі") 

Хворі на артретизм марно витрачають річно 
$ 2 5 0 мільйонів на шарлатанські ліки 

Ню Иорк. — Представник 
Фундації для лікування арт-
ретнзму і ревматизму Едвард 
Л. Вернете ствердив, що кож­
ного року артретики і ревма­
тики в цій креїні видають 
250 мільйонів долярів на лі­
ки і всякі ВИНАХОДИ, бо хо­
чуть позбутися болів від до­
кучливих недуг. Вернете очо­
лює окремі ^комісію, яке до­
сліджує оголошення й рекля-
му про шарлатанські ліки, 
які с добрі, для продуцентів 

для недужих. На зборах фун­
дації показували деякі вина­
ходи для лікування вртрети-
зму й ревматизму, які скон­
фіскували представники уря­
дів здоров'я як нічого не 
вартих. Існує коло 100 вся­
ких мешин — вібраторів, які 
нібито лікують ревматизм, і 
зе які шврлетени кежуть со­
бі дорого плетити. Деякі па­
цієнти плетили по 10 ДОЛЯрІЕ 
зе те, що посиділи кільканад­
цять мінут в нечинних копа­
льнях урену, бо тем нібито 

цих ліків j аптекарів, але не лікувеле їх редіяція 

Ню Порк. •— Комісар здо­
ров'я при міській раді Ню 
Иорку д-р Ліона Бевмгврт-
нер закликає мешканців цьо­
го міста припинити купівлю 
журавлини („кренберрі") аж 
до того часу, коли контроль­
ні органи ствердять, які за-
паси цього хорчу не с затру­
єні амінотріязолем і нешкід­
ливі для здоров'я. Секретар 
здоров'я д-р Артур Флемінґ 
повідомив в понеділок 9-го 
листопада, що журавлина зі 
стейтів Вашингтон і Ореґон 
G затруєна порошком, яким 
фермери в тих районах ни­
щили хабаззя. Пде перевір­
ка журавлини по всіх степ-
тех і запасів в крамницях, і 
до висліду тієї перевірки 
найкраще є не купувати цьо­
го харчу, хоч він є такий 
популярний під час гостин в бе добре. 

..Дні Подяки". Продуценти 
журавлини заявили, що скар-
житнмуть уряд за шкоди, які 
він їм спричинив своїм пові­
домленням про затруєння 
журавлини і вимагатимуть 
100 мільйонів долярів від­
шкодування. Вони твердять, 
що треба десяти років їсти 
навіть затруєну журавлину, 
щоб захворіти на пістряка, 
але консументи їм, мабуть не 
повірять, і послухають секре­
таря здоров'я, д-ра Флемінга 

• 85-річний лікар Кміль Груб 
бе в Шикаґо перебув 83-ТЇО опе­
рацію у зв'язку з пістряком, 
якого він набув 64 роки тому, 
коли починав свої піонерські до-
сліди над променями рентгена 
Представник Шведського шпи­
талю заявив, що д-р Груббе, пе­
ребувши операцію на щоках, но. 

і правому плечі, почуває, се-

буде дбайливо стилізувати 
відповідь. Чу Ен-лай запропо­
нував, щоб Індія і комуністи­
чний Китай відтягнули свої 
війська на 12 миль від кордо­
ну, чи пак їх теперішніх по­
зицій та щоб негайно розпо­
чати переговори над справою 
індійсько - китайського кор­
дону. Тим часом повідомля­
ють, що китайські комуністи 
переводять концентрацію сво­
їх військ над кордонами ма­
лих гімалайських країн Сік-
кім і Непаль, "що розмежову­
ють Індію від Китаю. Індія 
старається поспішно дістати 
з Америки цілу ескадру гелі­
коптерів, потрібних головно 
для переводження постачан­
ня в гористій смузі північної 
Індії. До Ню Делі вислано на 
показ новий тип американсь­
кого турбо - моторового гелі­
коптера С-62, ЯКИЙ може зні­
матись на 15,000 стіп висоти і 
вести 12 осіб. 

Совєти критикують Фракцію за її плян 
атомового вибуху на Сагарі 

Об'єднані Нації. На По-, амбаседор Генрі Ксбот Ладж 
літичній Комісії Генеральної! все ж підтримав Францію 
Асемблеї Об'сднених Націй j своєю зеявою про амернкан-
М. Д. Яковлеа. який в СССР'ськнй досвід з атомовнмн ви 
зеймас становище міністра j бухами. Він ствердив, що ЗДА 
закордонних справ Російської І переводили в Неваді свої ато-
ФССР, виступив в минулий І мові вибухи всього у відпалі 
понеділок проти задуманого 
Францією першого атомового 
експеримент}' на пустині Са­
гарі. Яковлев запевняв, що 
такий французькая вибух 
пошкодить теперішнім Же-

ДЕ ҐОЛЬ БАЧИТЬ 
ПОПРАВУ МІЖНАРОДНОЇ 

СИТУАЦІЇ 
ЗАПОВІДАЄ ПРИЇЗД ХРУЩОВА ДО ПАРИЖУ 

НА 15-го БЕРЕЗНЯ 
Нарине. - Французький і ..вершинах", але пригадав, 

президент Шарль де Голі., Шо 5 таких конференцій, які 
відбулись в новітніх чесех. 
принесли негативні наслідки: 
угодівська конференція з Гіт-

зідбувшн у вівторок 10 листо­
пада ц. р. пресову конфе|>ен-
цію в приявності коло 7 0 0 0 , л е р о м у Мюнхені, воєнні кон-
френцузьких і закордонних ференції ' в Тегерані. Ялті і 
журналістів, заявив,що в між-1 Потсдамі, та остання Женев-
народній ситуації видно „де- ська конференція. Тому, мов-
які познаки поправи", якщо лив. якщо хочеться осягнути 
річ іде про поведення Совєт-1 практичні позитивні висліди 
ського Союзу. Він аргументу-1 в таких конкретних справех, 
оав це своє твердження ие як роззброєння, боротьба • 
тільки зміною тону СОВСТСЬ-
ких заяв, але и припинення 
Москвою ..доливання ОЛИВИ до 
вогню" на Середньому Сході. 
в Індії, Ляосі. Африці ч се­
редній Америці. Де Голь з 
признанням висловився про 
тенденцію совстського пред­
ставництва в Об'єднаних На­
ціях відмежовуватись від де­
магогічних виступів деяких 

бідністю в різних країнах ши­
рокого світу, майбутність Ні­
меччини та небезпечна ситуа­
ція на Середньому Сході, в 
Азії і Африці, то треба нову 
конференцію „на Вершинах" 
добре приготовити. Де Голь 
вважає, що для цього потріб­
ні три передумови: теке поп-
рава міжнародної атмосфери 
протягом наступних кількох 

представників, що атакували місяців, щоб голови урядів 
Францію. Де Голь широко по-1 могли з'їхатнсь в атмосфері 
ясннв причини, які. вндно.'вільній ВІД небезпечного неп-
вплинули не зміну підходу j руження, — щоб відбулись 
кремлівських володерів до пи- переди західніх лідерів та 
тення війни-мнру. Між тими щоб він рам, де Голь, безпо-
прпчинеми навів також ситу­
ацію в сателітннх країнех, 
прн чому де Голь висловив 
переконання, що ..коли б на­
селення тих Країв могло CUO-
бідно висловитись, то — нема 
сумніву воно відкинуло б 

середньо зустрівся з Хрущо­
вим. Де Голь привітав зепо-
віджену західню конферен­
цію „на вершинах", що поч­
неться 19 грудня ц. p., та вис­
ловив переконання, що така 
сама конференція буде ще 
повторена весною I960 ро­
ку. Хрущов прибуде до Па-

85 миль від людських осель 
та без шкоди для них. Він 
заявив, що коли в Женеві 
ЗДА. СССР і Англія підпн-1 
шуть договір про припинення ! теперішній режим величез-
атомовнх вибухів, то кожна | И 0 Ю більшістю". До тих кра-

невеьким переговорам про І інша держава зможе до того'1" -Iе Го™ зарахував Поль-ірижу 15 березня I960 і, ма-
припннення атолових внбу- і договору прилучитись. - НеІ^У. Чехословаччину. Мадяр- буть, залишиться у Франції 
хів та справі загального ро'з-Ітому самому засіданні прнн- ;Щину. Румунію, Болгарію, до кінця місяця. Таким чином 
зброення Яковлсв промовляв шло до гострої виміни слів І Албанію. Югославію та.Пру- нова східньо-зехідня конфе-
у користь резолюції, що б між френцузьким представив-1вію 1 Саксонію (Східню НЦренція „на вершиве*.'' — ко-
миіііаиііи М іміпгмігтфрп ІігТіи Жіль їаошем та савді-а- меччиву). Де Голь потвердив менгують часописи — не від-
кенські держави які закли-арабським промовцем Ахмедпм прихильність Франції дляібудеться швидше, як у квіт-
кали Френцію до відмови ві-j Шукайрі. Цей останній за- принципу конференції н а ні наступного року, 
пляну перевести атомопн:і кинув Франції, що вона має j 
вибух на Сагарі. Не заявляю- ,,ґлоріоманію" та що допус-
чись виразно у користь Фрая- \ кається народовбивства. У 
ції і не виступаючи одверто J ВІДПОВІДІ Меш закинув араб-
протн тієї азійсько-афрцкая-1 ському промовцеві, що він ві-
ської резолюції, що корнету- домий, як ,.проересіонал пе­
сться підтримкою комуністи'!- навнети. підбурювання і по-
ннх держав, американський І геного смеку". 

Панамська поліція потурала проти-
американським демонстраціям 

Вашингтон. Державний ській поліції, щоб вона не 
департамент мес докази не І зближалася до району де-

монстрецій. Асистент держав­
ного секретаря Рой Работтам те, що панамське поліція ди­

вилася крізь пальці, коли де-ізапросив до себе панамсько-
монстрантн подерли амерн-|Го шарже Д'афер д-ра Ар-
кенський прапор, підпалили. туре Морґан-Моралез і пові­
не вулиці епто і старалися домив його про те, що па-
продертися до Зони Панамсь- камський уряд не льояльно 
кого Каналу, щоб тем вивіси- поводився під час демонстра-
ти панамський прапор. Аке- цій. Работтам запротестував 
риканська амбасада передо- проти такої поведінки панем-
пнла радіовнй наказ пашим-1 ського уряду. 

ПОСАДНИК МОНТРЕАЛЮ ВІТАЄ УНСОЮЗ 
З НАГОДИ ВІДЗНАЧУВАННЯ ЙОГО 65-
РІЧЧЯ В ТОМУ МІСТІ В НАЙБЛИЖЧУ 

НЕДІЛЮ 

Франція поширює мирову пропозицію 
на адресу альжирських партизанів 

Париж. Французький! не вірять в щирість плебісцп-
президент де Голь на своїй ту, якщо його переводитимуть 
пресовій конференції з мину-!під контролею французької 
лого вівтірка зробив — оче-| армії та дід морально - полі-
видно заздалегідь передума-,тичніш натиском френцузь-
ману й приготовану /новуІКИХ властей. Далі, де Голь 
пропозицію мусульманським і запевнив арабських иаціона-
партизвнам в Альжирі. Він ;лістичних провідників, які пе-
запевннз арабський неціона-ребувають в Марокко те Туні-
лістів, що вони не тільки ЗМО-ІСІЇ, що французькі ембеседс-
ж>ть взяти участь в голосу-1 ри в тих країнах дістали до-
ванні у проектованому плебі- , р^ення негайно, видати за-
сциті над майбутньою долею :лізні листи альжнрським лі-
Альжнру. але н у підготов-!дерем, якщо вони зехочуть 
чих нарадах над способом пе- приїхати до Франції задля пе­
реведення того плебісциту. | реговорів про військове пере-
Він заявив теж з цілою рішу- мир'я. Де Голь ствердив, що 
чістю, що буде гарантована j вони можуть прибути явно, 
іовна свободе вислову під або тайно та їм буде дане пов­
чає плебісциту і тим семим: на гарантія' повороту, куди 
<отів протидіяти тим критнч- [ захочуть, без уваги на ви­
ним арабським голосам, які і слід переговорів. 

„Новий Світ" і „Наш Контакт"' об'єднались 
у „Наш Світ" 

Ню Порк. — Тут 

В АМЕРИЦІ 
• Містечко Гліддея у Внская-

сіні старається здобути грома­
дянство для 38-річного лікаря 
д-ра Дкозефа ЕнпДяґера, який 
в 19&5 році прибув до ЗДА на 
студентську візу і мав верну­
тися до Австрії. Вія почав пра­
цювати в Ґліддеяі, і т« містеч­
ко та вся околиця просять про 
надання йому громадянства. 
Місцевий конгресмен А л в і я 
О'Кояскі мав ввести в січні ок­
ремий закон ро надання д-рові 
Конгресом права залишитися у 
ЗДА та старатися про грома­
дянство njcl креши. 

# Гпіиейсмск* преавлежт Секу 
Туре 10-го листопада відлетів 
із Ніс HopKjr до Лондону, пере-
бувппЛу 

мас в пляні відвідати Швайца-
рік>, Марокко і Тунісію. Він пе­
редбачає об'єднання африкан­
ських держав, але на перешко-
ді цьому стоять, як він думас 
самі провідники африканських 
країв. Він підписав із ЗДА до­
говір про „культурну співпра­
цю і взаємне порозуміння". 

# Заступник коменданта ар­
мійської аґенціі керованих ра-
кет в Редставні, Алабама, пол­
ковник Тирстон Т. Пол пові­
домляє, що однофунтова мав­
почка Вейкер, яка відбула ус­
пішну подорож в космічні про­
стори, сподівається потометвл. 
Виходило б. що лет в космічні 
простори не пошкодив здібність 

два тижні. Він і розмножуватися. 

датою 
25-го жовтня ц. р. появилось 
перше число нового журнелу 
господарсько-кооператнвної і 
громадської думки, двомісяч­
ник „Наш Світ", що появля­
тиметься тепер на місці доте­
перішнього „Нового Світу", 
органу організеції „Самопо­
міч", та „Нашого Контакт}'", 
органу Т-ва Української Ко­
операції. „Новий Світ" поя­
влявся в Ню Иорку. а „Наш 
Контакт" вДітройті. Новий 
журнал редаґус Колегія під 
проводом відомого нашого 
журналіста і економіста ред. 
Романа Ільннцького. Рсдак-* 
тороч господарсько-коопера­
тнвної частшш журналу с о-

днн з нанвидетніших наших 
сучасних журналістів-еконо-
містів. інж. Володимир Несто-
рович. колишній редактор е-
кономічного відділу в що­
деннику „Діло" та редактор 
двотижневика „Торгівля і 
Промисл" у Львові, від бега-
тьох років співробітник „Сво­
боди". Членами Редакційної 
Колегії с: І. Васнлншин, І. 
Витановнч, О. Гладишовсь-
кнй, А. Качор, В. Пушкер. Р 
Рековський, те Ю. Ревей. 
Ред. Ромен Ільницький в стат­
ті „Хто ми і які неші зев-
дення", надрукованій в пер­
шому числі нового журнелу. 
з'ясовує головні цілі як само-

Монтреаль. Канада. По­
садник цього найбільшого ка-
недійського міста, п. Сарто 
Фурніс переслав на руки міс­
цевого союзового діяча п. Н. 
Граба спеціяльне привітання 
з тієї нагоди, що в найближчу 
неділю, 15-го листопада, ве­
лика місцева українська гро­
мада відзначатиме 65-річчя 
цісї великої амернкансько-ка-
надійської української орга­
нізації. У своєму посланні по­
садник Фурніс пише: „З на­
годи святкування 65-річчя за­
снування Українського На­
родного Союзу, я дуже радий, 
що в імені управління міста 
можу переслати неші ґрату-
ляції управі і членам цісї ор­
ганізації та наші найкращі 
побажання ще світлішого роз­
витку в майбутньому". Юві­
лейна імпреза в Монтреалі, 
що відбудеться старанням О-
кружного Комітету місцевих 
Відділів УНС в залі УНО при 
405 Фсрмонт вулиці о год. 
3-ій пополудні, буде, після 
відкриття окремої Канадійсь-
кої Канцелярії УНСоюзу в 
Торонті 4-го жовтня ц. p., чер­
говою великою союзовою ім-

Серто Фурніс 

лн мова про оргенізвцшне о-
хоплення УНСоюзом — нале­
жав до „цілинних земель", а 
тепер уже з кожним днем бі­
льше стас „союзовою терито­
рією". УНСоюз, найтісніше 
співпрацюючи в усіх ділян­
ках з іншими місцевими ор­
ганізаціями, поступово запов-

Комуністи в Тунісі? зазнали ниїдильної 
поразки 

Туніс. У перших загаль- не мав контркандидата, тек 
шх виборах молодої північ-! само, як тільки нечисленні 
ю-африканськоі республіки ..незалежні" і комуністи су-
_ . .. . , перннчали з туніською посту-
Гуніси велику перемогу від- П О В 0 . н а ц і о н а л і с т и ч и 0 1 о п а р т і . 
не п президент Габіб Бурґуї-1 с ю Нео-дестур Габіба Бургу-
'в т;\ ннщнльноі поразки злз- j їбн. Комуністичні кандидати 
чали комуністи, як єдина та-1 дістали на поверх мільйон 
мошнл опозиційна партія. У j відданих голосів - всього 
виборах, що відбулись в ми-j 3.471 голос і не здобули ніод-
аулу неділю 8 листопада ц.р., і ного мандату до туніського 
ияло участь докладно 1.007.- парляменту. Габіб Вургуїба 
159 виборців, з яких 1.005.- став був президентом у 1&57 
Г69 голосували на Габіба І році, на основі рішення кон-
Вургуїбу, як президента. Він ституанти. 

У СВІТІ 
• ФІ.1ІН ІІоел . Вейкер, НОВИЙ 

лавреат мн|«ииіі нагороди Но-
бсля. одо и і'- тепер 70 років, був 
за студгитських часів видат-
ним легкоатлетом, учасником 
змагань у иавндкості бігу. 
Спортом займався і пізніше. 
Він був головою англійської 
дружини на Олімпійських ігри­
щах н Лнтнсрм,-іп у ІУ'Лі році. 

• Індійський прем'ср Неруї 
очевидячки вийшов із рівнова­
ги під час иинулотижневої nj>e-
сової кон({к'ренціі, КОЛИ ІНДІЙ' 

• ІІа „подвірТ* пон>-роІ в'яз­
ниці Вонсворт в Англії страче­
но на шибениці 30-річкого фо­
тографа Гюнтера Фріца Подо­
ли*, натуралізованого німця, 
якого засудили на смерть за 
вбивство полщіянта, коли той 
хотів арештувати його за шан­
тажування одної американки в 
Лондоні, Ця справа викликала 
була в Англії велике звору­
шення 

• До Пейпіигу прилетів но­
вий совстський амбасадор, на­

ські журналі' ти знкидчли його лорос Степан Червоненко, ве-
залитамн щодо засобів оборони]давній секретар ЦК комуніе-
протн комуно - китайської аГре-їтично партії України. Він прн-
си. „Що нн хочете, щоб я ро- був на місце Павла Юдіна, 
бив? обурився вія Хоче- І якого відкликано ніби як за-
IV, щоб :і гвицював і ставав на І надто великого приятеля ки-
голонг, чи іцоЛ кожного дня пн-|тайц1в. що дозволяв собі мати 

го журналу, так і двох орга- презою на канадіиському те- нас ту велику прогалину, що е а н ,„, ;іи, (ПІТТ.. „роти Цей-1 власну думку про совстсько-
нізацій, які він репрезентує, рені, що ще донедавна — ко- (Закінчення на crop. 4-ІЙ) ііпнгуї 'китайські відносини. 
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At. Ковальський 

СВЯТКУВАННЯ НАВИВОРІТ 
Цього року всі без вийнят-

ку українські організації і се­
редовища у вільному світі 
святкують Мазетшнські роко­
вини. На вічах, зборах, свя­
тах, у книжках, спеціяльно 
підготовлених, в пресі й ра­
діо шанується пам'ять велн-
когр гетьмана Івана Мазепи. 
Єдиною ідесю перейнята мі-
льйонова українська 
нота. 

щий доказ „нерозривної дру­
жби російського і УКРАЇНСЬ­
КОГО народів". Мазепа і Кар-
ло XII тому, мовляв, програ­
ли, що українські „трудящі" 
стали на допомогу московсь­
кому військові, і свосю допо­
могою запевнили собі „мирне 
і тихе життя" в складі росій 
ської держави. Підтверджує 

спіль-'цю тезу, мовляв, те, що „ко­
ріння дружби братніх схід-

Розголос про Мазепу дій- ньослов'янських народів 
шов також до відома й укра-' російського, українського ібі-

АНГЛІЯ ПІСЛЯ ВИБОРІВ 
ДО ПАРЛАМЕНТУ 

ЦША ЗА ПРИЯЗНЬ З ПЕИПШГОМ 
Комуно - китайський прем'єр Чу Ен-лаи зробив сусід­

ній Індії пропозицію, яка на перший погляд маг. всі поз­
наки шляхетного мирового жесту: відтягнімо, мовляв, на 
20 кілометрів наші війська від спірної границі на одному 
відпишу, а від наших військових теперішніх позицій на ін- р ч 
шому, залншімо там тимчасово нашу цивільну вдміністра-]* 
цію і поліцію без зброї, а самі зійдімось для мирного і 
дружнього полагодження нашого спору Цю нібито миро­
любну пропозицію підкреслено ще тавруванням тих. хто 
старається порушити ..глибоку й довготривалу приязнь" 
між Індією V Китаєм, між якими ,.нсм:іг. конфлікту інте­
ресів" . . . 

Коли ж приглянутися ближче тій пропозиції Чу Ен-
лая, то виходить, що, виконуючи її. індійці мали б відкли­
кати прикордонну сторожу на 20 кілометрів від свого вла­
сного кордону, а на іншому відтинку — китайські комуні­
сти, які загнались на G0 кілометрів вглиб індійської те­
риторії, відтягнувшись на 20 кілометрів, все ще знвншилнсь 
би на індійській землі. Далі: ця „шляхетна" пропозиція 
„зійдімось і говорімо про зв'язані з кордонами турботи" 
перепачковус комуно - китайську тезу, що між Індією і 
Китаєм взагалі не існує устійненого кордону, і що, вла­
стиво, Індія неправильно користується 40.000 кв. миль, які 
„належать" Китаєві. У своєму листі до індійського прем'єра 
Чу Ен-лай промовчує індійську вимогу, щоб комуністич­
ний Китай спершу відкликав з індійської території свої 
війська, а вже після того можна говорити про корегування 
кордону. Він взагалі не признає, що комуністичний Ки­
тай будь-де допустився агресії і вступив на індійську тери­
торію, бо, за китайським твердженням — це не індійська а 
китайська земля. І коли б Перу прийняв сугестію Чу Ен-
лая, то автоматично визнав би, що йде не про незначну 
прикордонну коректуру, а про генеральну ревізію теперіш­
нього північного кордону Індії, заквестіоног-аного кому­
ністичним Китаєм. Очевидно, що тим самим Неру запере­
чив би всім своїм закидам, що їх поробив на комуно - ки­
тайську адресу за агресію то імперіялізм і посередньо ствер­
див би, що обурення індійського народу проти китайських 
комуністів позбавлене реальних підстав. 

Цей „приятельський" лист Чу Ен-лая — це тнповт: 
зразок комуно - китайської дипломатії, яка овечою шкірою 
прикриває вовчі заміри. Шитий той каптан грубою ниткою. 
Що її не можуть недобачить індійські аналітики. Тому вже 
перша реакція індійського прем'єра дуже стримана й обе­
режна: він ствердив тільки, що пропозиція Чу Ен-лая при­
несла б „більшу користь Китаєві як Індії', і що вона ви­
магає „розгляду військовії:; фахівців". Можливо, що ще 
рік тому кожний лист Чу Ен-лая знайшов би в Неру по­
датливіший груит. Тепер індійський прем'єр Джавагарлал 
Неру, який саме в найближчу суботу кінчає 70 років жит­
тя, навчений дещо досвідом .,прнлзнн" з комуністичним Ки­
таєм. За свою віру в щирість тієї прнлзнн китайських кому­
ністів він заплатив запитанням віри співробітника і темля­
ків в його політичну мудрість і передбачливість. Американ­
ські кореспонденти стверджують, що від часу трагічної 
смерти Магатмн Ґанді 30-го січня 1948 року і перебрання 

їнського народу під Совстамн. 
Отже, компартія рішила реа­
гувати. Але як? Наведемо 
приклад, як зареаґував ЦК 
компартії України на сторін­
ках свого органу „Комуніст 
України" в числі 9-му за ве-

ц. р. Там вміщено 
спільну статтю двох підсовст-
ських учених - істориків В. 
Дядиченка і О. Каснменка, 
що займає пост директора Ін­
ституту Історїї Академії На­
ук УССР. Стаття ця мас заго­
ловок „Славна сторінка спо­
конвічної дружби російського 
і українського народів". При 
свячена вона роковинам Пол­
тавського бою ,що відбувся 
2-го червня 1709 року. 

лоруського — лежить в єд­
ності їх походження і виник­
ненні з єдиної древньорусь-
кої народностн" (стор. 56). 

Себто на совстський лад пе­
релицьована відома теза Ка­
рамзіна - Соловйова - Пнпіна 
про „три встві русекого на-
рода: велікоросіиського, мало­
руського і бслоруського". В 
даному випадку термін „мало­
руський" ^замінено на ..укра­
їнський". Як бачимо, прогрес 
є, але йде він в тому самому 
напрямку. 

І під той шнурочок підтягу­
ються „історичні", на думку 
компартійних істориків,факти. 
Вони твердять, що Переяслав­
ська Рада 1654 року поклала 

Лондон. — Народне голо­
сування 8-го жовтня дало пе­
ревагу в парламенті Консер­
вативній партії. Однак, Кон­
сервативна партія не мала за 
собою більшосте поданих' го­
лосів (49,9%), 61.1% голо­
сували за партію Праці, за 
лібералів та інші дрібні групи 

Які були причини поразки 
партії Праці у виборах до 
парламенту і перемоги ков-
серватнетів? Одна з причин 

це більші засоби, які мо­
гла кинути Консервативна 
партія на пропаганду. Але не 
це було рішальне. Уряд Кон­
сервативної партії' у своїй 
пропаганді твердив, що він 
своєю господарською політи­
кою забезпечив добробут для 
людносте Великої Британії, 
що він прямує до замирення 
в світі, що почин для зами-
мирення зробив Мекміллен 

Олексапдер Семененко 'ф-

МИКОЛА САДОВСЬКИЙ У ХАРКОВІ 
переконати частину робітни­
ків, І щоб голосували за кан­
дидатів Консервативної пар­
тії. В програмі закордонної 
політики програми соціаліс­
тів і консерватнетів теж дуже 
подібні. Нападки соціалістів 
на КОЛОНІАЛІЗМ консерватив­
ного уряду не зробили зру­
шення в публічній опінії на 
користь партії Праці, що веде 
боротьбу проти колоніалізму 

IL А. 

Перегортаючи в пам'яті по­
дії харківського життя двад­
цятих 1 тридцятих років, ча­
сто здибую факти мало від­
значені або мало відомі. 

Серед них згадую поворот 
Миколи Карповича Садовсь-
кого з еміграції. Садовський 
приїхав додому вмирати, і ті 
п'ять років, що він прожив 
ще на рідній землі, не додали 
нічого до його біографії. 

Але дла характеристики 

А. Заплітннй 

НАПЕРЕДОДНІ ВІЙНИ 1939 РОКУ 

Так зветься черговий твір 
А. Тойнбі і його дружини Ве­
роніки Тойнбі. Автори цього 
твору старалися представити 
настрої, політичні і мілітарні 

своєю поїздкою до СССР, а Рішення держав і народів від 
тому треба дати цьому урядо- \%** ^ 3 H * * ° ^ ЖОВ™? 
ві довести свос діло до кін- 1 8 Х РОКУ, тобто від часу за-

гарбання Гітлером Чехо-Сло-
' , 'вацької Республіки до вибуху 
Консервативна партія в сво- д р у г о ї с в і т о в о ї в і й н и 

частиною 

Стаття ця мас на увазі р о з - ! - п о ч а т о к н о в о м У славному 
бити тези „буржуазних наці- періодові едностн і спільносте 
оналістів". які „замовчують І всього дальшого розвитку 
братерський союз і історичні Д в о х братніх народів. Саме 
зв'язки російського і україн- ̂ У ( ч о м У - с а м е ТОМУ ? ~ 

М. K.J буржуазні історики 
всіляко намагалися і намага­
ються фальсифікувати зміст 
і оцінку цього возз'єднання. 
Українські буржуазно - наці-

ського народів, всіляко підні­
мають на щит запроданця і 
найлютішого ворога України 
і Росії — Мазепу. В числен­
них книжках, статтях, напи­
саних націоналістичними не­
добитками, що осіли в різних 
імперіалістичних країнах, цей 
зрадник вихваляється на всі 
лади. Йому присвячується 
спеціальні „мазепинські ро­
ки", збираються кошти на т. 
зв. „скарб Мазепи і т .ін." 
Далі читаємо: „Українські на­
ціоналісти галасливо вихва­
ляють гетьмана їв. Мазепу. 
Захлинаючись, вони на всі ла­
ти прославляють його діяль­
ність, змальовуючи мало не 
..захисником народу". Вся ця 
писанина мерзенних слуг ім 

оналістичні історики (Гру-
шевський, Липннськнй, Доро­
шенко та інші), всупереч іс­
торичній дійсності, твердять, 
нібито на Переяславській Ра­
ді було вирішено питання ли­
ше про тимчасовий воєнний 
союз України з Росією" (сто­
рінка 50). 

І трохи нижче: „Усвідом­
люючи життьову необхідність 
союзу і дружби з Росією, у-
країнськнй народ ввесь час 
зміцнював цю дружбу, рішу­
че припиняв зрадницькі дії 
деяких груп козацької стар­

ій пропаганді лякала вибор­
ців, мовляв, партія Праці 
„СОЦІАЛІСТИЧНИМИ експеримен­
тами" зруйнує добробут у 
країні, заведе сувору регла­
ментацію в торгівлі Й проми­
словості, обмежить свободу 
громадян. А тому, що справ­
ді безробітних в Великій Бри­
танію дуже мало, індустрія і 
торгівля розвиваються ,то ці 
аргументи мали свій вплив 
також на частину робіт­
ництва. 

Слід зазначити, що партія 
Праці у своїй виборчій про­
грамі не поставила соціяліс-
•тнчних кличів: вона домага­
лася тільки націоналізації 
сталевої промисловосте й ав-
гобусового транспорту, що 
зже були націоналізовані у-

'рядом Еттлі і „донаціоналізо-
зані., урядом Черчілла в 
1952 році, 

із 

періялістачноі реакції мас є- ш н н » (Виговський. Тетеря 
Ю. Хмельницький. Дорошен­
ко, Петрик та інші), що нама­
галися відірвати Україну від 
Росії. . . (стор. 56). 

Просимо вибачення за ці 
довгі цитати, але вони 

чину мету — ВИТЯГТИ З СМ1Т-
нпка історії постать Мазепи, 
підфарбувати його — всупе­
реч всім історичним фактам 
— під „національного героя", 
(стор. 57). І ще далі) „У 190» 

Найцікавішою 
цього твору с написаний са­
мим А. Тойнбі вступ, в якому 
він приходить до висновку, 
що двигуном історії в двох 
останніх століттях є змаган­
ня бездержавних народів здо­
бута собі незалежність. Це 
прагнення посередньо або без 
посередньо заторкувало май 
же всі держави. В лихому 
підході при розв'язуванні ідеї 
самовизначення народів мож­
на знайти причини першої й 
другої світових воєн. 

Щоб не було непорозу­
мінь, мусимо пригадати, що 
А. Тойнбі мас зовсім інший 
підхід до історії, як інші істо­
рики. Він оперує також свої­
ми власними термінами, які в 
звичайній мові мають інше 
значення. 

Першим таким терміном с 
цивілізація. Вона означає не 

(The Eve of War 1939) 
—'Muacovitc Grand Duke; Ук­
раїна мас відповідник в Uk­
raine і Ukrainian; Білорусь 
називається White Russia. 
Хто нехтував би цей вираз­
ний поділ і підсував всюди 
в слово Russia — Московщи­
ну, дійшов би до таких абсур­
дів, як Московська Москов­
щина при Muscovite Russia 
або перед Передмосковська 
Московщина при Pre-Musco-
vite Ruaeia. Тоді дійсно всі 
твори А. Тойнбі стали б збір­
ником нісенітниць, яким вони 
ніяк не с. А. Тойнбі мас опо­
нентів і гострих критиків, а-
ле всі вони шанують його як 
одного з найвизначніших іс­
ториків нашого часу. 

Політичні процеси в Евро-

тодішиьої національної атмо­
сфери варто відзначити той 
відгук, що його спричинила в 
Харкові поява заслуженого 
артиста - патріота*.* ' 

М. К. Садовський був лю­
диною всеукраїнського зву­
чання. Але ,. в Києві д е він 
мав сталий театр, »і де його 
ім'я ніби зрослось з нашою 
столицею, його популярність 
була далеко більша ,віж у 
Харкові. Проте, -іфрщі кроки 
на Україні після1 повороту до­
велося Садовськрму робите в 
тодішньому совстському цен­
трі — Харкові 

Офіційний світ "Харкова — 
тодішній Народний Комісарі­
ат Освіти — прийняв Садов-
ського стримано Г, холодно. У 
„Вістях" і в „Комуністі" не 
було ніяких коментарів до по­
вороту Садовського. Але я-
кось треба було, це показати. 
що Садовський повернувся. 
Йому дали змогу виступнтя 
тільки один раз у театрі ім. І. 
Франка. Мав іти' „Ревізор" 
Гоголя з Садовський в ролі 
Городничого. І , 

Доводилось йому, сімдесят-
літній людині, виступити пе­
ред незнайомою публікою но­
вого Харкова, переораного до 
глибини своєї с о ц і а л ь н о ї 
структури. 

Садовський міг. почувати 
непевність щодо зустрічі з но­
вим містом. Напередодні ви-

його монументальну пі від 15 ст. нашої ери — ка- і ступу 
же А. Тойнбі, зводилися до! постать можна було бачити 

Один із найвизначніших І вищий або нижчий стан ку-
провідників партії Праці А.Ільтурн якоїсь нації ,але по-\ 
Беван пояснює програну сво- ......._.....„• 
сї партії у виборах байдуж­
ністю робітничої молоді до 
суспільних справ. Ця частина 
робітників Великої Британії, 

році М. Грушевський всіляко 
розписував вигаданий ним 
„українсько - шведський со­
юз", метою якрго нібито бу­
ло визволення України.. На 

трібні для того, щоб читач 
сам відчув той клімат, який 
створюють автори статті для 
підходу до оцінки гетьмана 
Мазепи. Як видно, цей під-

зсі лади вихваляють Мазепу і хід майже не різниться від 
лідерства над 400 мільйонами індійців Неру ще ніколи не І петлюрівські недобитки різ-|підходу дореволюційних ро-
чув від споїх земляків таких гірких і гострих слів критики, них гатунків — Б. Крупннць-і сійських істориків і публіци-
як почув їх за останн'х два місяці. Протягом довгих років [кий. М- Андрусяк, І. Борщакістів. Зазначені автори лише 
-— читаємо в „ЮС Нюз єни Ворлд Ріпорт' з 16-го листо-'та ін." (стор. 58). Ібільше конденсують аргумен-
пада ц. p., Неру вперто відновлявся „слухати, бачити і го- Після цих цитат хочеться т а ц ' ю .наводячи навіть твер-
ворити будь-що зле про комуністичний Китай". Пого „про­
будження" було дуже болюче, тим паче, що його критики 
мають проти нього дуже поважні н речеві аргументи: че-

сказати кілька слів про стиль! лжеиня про те. що гетьман 
Мазепа „купив" собі булаву. 

за виразом Бевана, ,,замерика 
візувалась": досягнувши ма-
теріяльного забезпечення, ці 
молоді робітники бояться йо­
го втратити і тому прислуха­
лися до пропаганди консерва 
тестів, мовляв, партія Праці 
той добробут знищить. 

Як би там не було, фактом 
лишається, що частина робіт­
ників голосувала за канднда 
тів Консервативної партії і 
була байдужа навіть до ви­
борчої програми партії Пра­
ці, що домагалася збільшен­
ня пенсії для старих і неду-

літичні, моральнії культурні 
га релігійні сили, які лучать 
якусь кількість націй протя­
гом довшого, звичайно понад 
тисячолітнього часу 

Тепер діють у світі такі ци­
вілізації: західня або захід 
ня християнська. До неї вхо­
дять країни і народи обох 

намагання одної великої дер­
жави заволодіти цілим сві­
том. Такі агресивні наміри 
мала Франція аж до поразки 

на центральних' вулицях, у 
старенькому вагоні дореволю­
ційного трамваю. Виразно бу­
ло видно ще й тоді його ста-

Наполеона, Німеччина — від,ру офіцерську виправку. Ио-
1871 до 1945 p., а після 1945 го широким плечем, ЩО так 
р. мас їх Совстський Союз, добре пасували до кунтушів 
Довкруги держави - агресора старої України, було тісно у 
творився оборонний перстень, вузенькому вагові. 
який довгі століття організу-| Він бачив незнайомих лю-
вала Англія, а тепер мон-' дей і читав нові назви вулиць, 
тують його ЗДА. Агресивні | Та вулиця, де t стояв театр, 
держави мають звичайно цей- носила ім'я Карла Лібкнехта. 
тральне положення, вони мо­
жуть перекидати свої сили по 
коротких лініях з центру. За-
грожені держави мають зви­
чайно величезну чисельну, 
господарську і мілітарну пе­
ревагу, але цю перевагу по­
меншує трудність координу­
вати розбіжні інтереси дер­
жав оборонного перстеня. 

На центральному майдані сто­
яла тумба з іржавої бляхи і 
на ній непомірно -велике по­
груддя негарної жінки, зроб­
лене з брудного гіпсу і без 
напису. Майдан звався пло­
щею Розн Люксембург. 

У вечір вистави театр був 
повний, але без особливої у-
рочнетости. Не було помітно 
в залі „начальства". Не було 
видно й тих звичних фігур 
неукраїнської інтелігенції, одо 
переповнюють залі на кон­
цертах різних знаменитостей. 

Коли піднеслась , завіса, на 
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зовсім не учена. справді 
ярмарково - лайлива, махро- (ст. 58). Па підтвердження" 

голоси тих, що голосували за 
во - махорочна, чистої води Г^ІГ. ”;~ '„_""" . „„'і* і партію Праці. В цих обста-
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сійських патріотів з часів цар- зл Волконського На"теж во-' Консервативна партія вигра-
Неру й далі тримається політики строгої невтрально- С Ь К О Ї Ьтерії. Мало того, вони ™ n°"j , v*"™™" * ™Jl«. ла вибори в першу чергу то-

роду. 

сти ,неанґажузання Індії в будь-які вінськово - політичні навіть .перевиконали плян 
союзи та віри в силу і вартість мирових переговорів. Він оплюгаалення минулого і су­

ни, як і Устрялов, є росія- му, що вона прийняла („за­
консервувала") соціяльні ре-

і далі легковажить конфлікт з комуністичним Китаєм, роз- масного України. | ' °ДН 0 Ч Г г с и о Ч> партійні Уче-•ф о р м и ( і Л е р ж а в а добробу 
глядаючи його в площині прикордонних інцидентів, а не Крім знеславлення гетьма- *' т шкодують рожевих ^ . . j я к і ЗДІЙСНИВ уряд пар-
пляиоваиого, підготованого і свідомого імперіалістичного на Мазепи і розбиття тез „бур- Фар.6 д ^ я Розмалювання в е - І ^ Праці в 1945 — 1951 ро-
походу комуністів. У світо: ляді Перу занадто глибоко за- жуазних націоналістів". авто- | л и ч і тодішньої російської дер- ш _ Консервативна Партія у 
коренився принцип його вчителя Ґанді про ..непротивлення рИ поставили собі за ціль ( а і ж а в и - я к а , м о в л я в - взяла >- |СВОти соціальній політиці мас 

країну під своє крило Вони .„ р и б л и з но ту саму програму, 
прославляють „історичну n.o-,j2g й п а р т і я П р а ц і ) тому и е 

злу", щоб він протягом ночі міг переставитись на Інші іюи- ц е j с завдання ЦК КПУ) до­
ки. Але найкращими вчителями політичного розуму с для вести, що Полтавська перемо-
наївннх — самі комуністи. -га Петра Першого — найкра-

На цьому основному тлі 
Амсрик, Західньої Европи, І виступають також силн> які 
Південної Африки, Зеландії накидали ривалізуючим гру-
та Австралії. Другою с пра-(Пам свої вимоги, свої ідеї і 
вославна християнська, або іноді мали вирішальний вплив 
руська християнсько - право- на хід історичних подій. Та-
славна, або коротко руська кою динамічною силою вня-j сцені попід стінами сиділи го-
цнвілізація. Вона охоплює у- вилась ідея самовизначення голівські чиновники. За ко-
країнців, росіян, білоруеннів, народів. Сербський націона- ротку мить з лівого боку на 
румунів, сербів, болгарів і лізм викресав іскру, яка при- сцену вийшов Садовський. 
греків. Колискою цісї цнвілі- вела до вибуху першої сві-j у ЦЄЙ момент в залі вибух-
зації була Візантія. Як її па- тової війни. Невдоволення на- л а овація. Силу' і тривалість 
росток, закріпився на Дніпрі, родів з Австро - угорської важко описати^ Довгий час 
в Київській княжій державі І монаріхії привело до цілкови- артист не міг почати свою ро-
згодом відсунув у тінь півден- того розпаду цісї держави, і л ю . Видно було, що Садовсь-
них п членів — А. Тойнбі на- Раніше ця сама ідея в дома-(КИН ду Ж е зворушений, бо. ко-
зивас її руською, або русь- гайні злуки однонаціональ- л и вже скінчились оплески. 
кою православною цивіліза­
цією. 

Є ще такі цивілізації: а-
рабська, іранська, індійська 
та китайська з японським та 
корейським паростком. 

Ще уважнішим треба бу­
ти зі словом Russia. В цнві-
лізаційній структурі воно 
завжди відповідас нашому 
слову Русь — так, як White-
ruasia перекладаємо на Біло­
русь. Від часів Петра І до 
1917 року Russia є назвою 
імперії. Київська Русь зветь­
ся Kievan Russia, Byzantine 
Kievan Russia, Pre-Muscovite 
Russia. Московщина мас наз­
ву Muscovy, Muscovite Russia, 
Московське Велике Князівст­
во — Principality of Moscow 

(Закінчення зі стор. 3-тої) було трудно консерватистам московський великий князь 
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Зіна з'япилася з чашками чаю. Чи спіткнулася вона? 
Чому похитнулась? Пожовтіло в очах. Полетіла чашка з 
руки. Хлюпнув чай на долівку, посипались черепки. Стриб­
нув собака, гаркнувши люто, мабуть .гарячі краплини обо-
рнзкали його морду. І Пахімоп схопився, притримуючи 
Орла. 

— Ти що? — гукнула сердито Роза« 
Зіна стояла з розведеними руками. Мерехтіло в очах. 

Жовтіло. Жовтіє розпростерта на столі плахта, що нею лю­
бувалася Роза. Та сама цитринової закраски. з узором кру­
гом. Дорога, велика. Та сама, яку носила та жінка в горах. 

— Ну й роззява! здгнгнула Роза плечима. 
— Чого ж стоїш, як укопана? Та хоч позбирай. 

Позбирала. І вже несила ввійти між них. А вони й не 
турбуються тим. Ось напилися. І їдуть. Запрошує їх Нахі-
хімов в гостину до себе. Таки поїхали. 

Як добре, що не кликали її. бо ще й тепер червоніє на 
спомин про єдині відвідини станиці. Пияцтво, оргії. Кілька 
десятків мужви, відгодованої н здичавілої серед лісів. Не 
заплющила тоді ока серед реготів, криків, вигуків, серед 
настирливих і брутальних залицянь. 

А сьогодні П й не кликали. І як це чашка випала їй із 

більше подібних? Коли ж вони саме йшли під кордон. Мо- дня між ним і Олесем почалася ворожнеча. Вона відчувала 
же Галя знає, чи перейшли щасливо 

Самота н тиша порожніх кімнат торкнули ніжно серця. 
Треба їй самоти, бо така стривожена, така стривожена. А 
й самота недобра. Ніби починає вона боятись людей. Уни­
кати. Наче такий хворобливий стан у неї. Сьогодні і завтра 
не буде Розн й Поліни. Як добре було б .якби вона сама 
жила в цій школі. І чому вона не попала на інше місце? 
Може була бщаслиаішою. Ось ще кілька тижнів і вакаціям 
кінець. Наповняться клясні кімнати дітьми. Минатимуть дні 
швидше в науці, в корисній праці, повноцінні ії непрогай-
новані. Здасться їй, що цього року ще краще вчитиме. Не 
чужі вже їй оті малі школярики, а рідні й любі. 

Як багато пізнала вона нового за останні тижні. Куди 
тільки не вплуталася. От з Федьом які історії А тоді в лісі, 
що вони думали зробити з нею? Вбити? Ні. Що ж тоді? 
Не пустили б більше в село? А як поклялась на пам'ять 
Олеся, пустили як стій. Поклялась, що мовчатиме. 

Мовчанка найбільша чеснота. Треба мовчати. Здав­
лювати крик, щоб не запропастити себе й інших. Торкнеш 
рукою одного вічка і вся сіть замерехтить у переливах, аж 
додолу, до глибин . . . 

Думає вона й боїться додумати до кінця. Боїться правди! 
А треба мата відвагу, треба не боятися. Якщо це правда, 
т о Валим видав Олеся ,що її брат видав найріднішого дру­
га, то чому вона боязко і вперто відштовхує що думку 
від себе? • 

Невже ніколи не розгадати їй таємниці того холодного 
провесняного вечора, коли востаннє сиділи всі трос разом? 
Дивний Вадим, він брат, а наче ревнував її. Обоє росли ра­
зом, завжди разом. Рідко заходила до них мата на їх тісну 

рух? Добре, що випала, Якби не тес, може б і зрадила себе, кватару. Завжди тільки обоє. Вадим наче не хотів дозво-
Але чи справді це плахта тієї жінки? Чи може трапитеся І лита, щоб хтонебудь ставав близьким до неї. З першого жЬ 

їхню боротьбу своїм люблячим серцем. Коли ж Вадим зав­
жди програвав. Дужий був Олесь, розумний і бувалий. І ко­
ли змагалися переплисти річку, Олесь був перший. І коли 
гребли на Дніпрі, Олесеві доводилося відбирати в Вадима 
весло, щоб не понесло човна на скелі. І коли вгадували 
назву кожної билини в гаях, Олесь знав їх найбільше. 

А от про революцію, про твори теоретиків марксизму 
ленінізму Олесь знав менше. Цього Вадим був певен. І, раз 
спробувавши, він уперто зводив розмови на політичні теми. 
Ніби виманював Олеся на ховзьке. Олесь помовчував зде-
більша. А Вадим розторощував його щораз новими цитата­
ми, цифрами п'ятирічок.- І переможно поглядав на сестру. 

Якби він знав, які розмови вела вона з Олесем! Які 
думки в Олеся! Про це вона ніколи не скаже йому. Тут дій-
дево до межі. Він доніс би про все. Треба стерегтися. 

Тільки раз не витримав Олесь. Говорили довго, до вто­
ми нудно. Хотілося, щоб Вадим пішов кудинебудь, лишив їх 
на самоті. Або підуть вони обоє кудись. А Вадим вів невтом­
но мову про перебудову суспільства і сипав цитатами, що 
їх завчив перед розмовою. 

— „Все йде, все минас . . . " — промовив знехотя Олесь. 
Глянула тоді стривожено, бо Вадим аж підвівся. 
— Що ти хочеш- тим сказати ? 
— Нічого. 
— А все ж ? 
— І не мої це слова. Але тобі, мабуть, невідомо, чиї во­

ни. Надто зайнятий ти сучасним, щоб знати їх. Нових про­
років читаєш. А інколи можна й старих почитати. Так це, 
Ваднме, великий Тарас в хвилину глибокої задуми прорік 
про добу неиенше бурхливу, як наша, про добу Гайда­
маччини. Здасться, я мушу докінчити цей заспів, бо ти його 
не знасш. 

них держав дала об'єднану 
Італію та Німеччину. Вона 
вндвигвула на поверхню по­
літичного життя цілий ряд 
балканськнх держав, а по ре­
волюції 1917 р. потрясла до 
основ східньою частиною Бв-
ропи. 

Під самовизначенням наро­
дів розуміс А. Тойнбі право 
кожної нації створити свою 
незалежну державу, включи­
ти до неї всіх або майже всіх 
членів даної нації — при мі­
німальній кількості чужонаці­
онального елементу. Тільки 
ця засада могла привести світ 
до спокою по першій світовій 
війні та революції. І розум 
справедливість наказували за 
довольннте національні аспі­
рації всіх дотепер бездержав 
них народів і прийняти її як 
основу при розмежуванні між 
давнішими та новопосталими 
державами. 

(Далі буде) 

Кола Ва вважаєте геОе воя-
прашм емігрантом — амОаса-
дором Україна, то знаєте пре 
велнкжв вклад Українського 
Народного Союзу в змагав-
•ях аа права України та укра 
іатдів, Вт напевно свідомі оОо 

в'язку вута иеаом пКІ 
оргавІааігП. 

у нього не було сили зразу 
почата ролю ,яку вія так ба­
гато разів грав'на своєму ві­
ку. Весь перший акт був тро­
хи „змазаний" через цей ду­
шевний стан артиста. За дов­
гі роки моїх театральних вра­
жень, я не прягадую іншої 
овації, такої потужної і та­
кої довгої. 

Це, власне й 'не була теат­
ральна подія. У,, такій формі 
..новий" Харків привітав е-
м”ігранта СадовсьКого. Демон­
страція сталась; Перед висту­
пом артиста. Отже, не були 
це оплески за виконання ролі 
Городничого в той вечір. Це 
було признання за всю по­
передню працю, це був при­
віт дорогому національному 
імені. 

Серед усіх своїх тріюмфів 
Садовський міг відзначити як 
найбільший цей харківський 
тріюмф мнетця - патріота. 

Для Харкова це була ви­
разна національна демонстра­
ція, здійснена в можливій аа 
тих часів формі. 

Я подаю цю "коротку- згад­
ку як матеріял до більшої те­
ми: національне ̂ обличчя ве­
ликих українських міст. 

— А я все таки дивую, чому саме його тд вибрав? — 
промовив Вадим, прослухавши. — Думаєш, щ 0 і жовтнева 
революція — явище, промивальне? • * 

— Думаю, що все на світі проминальне А> інакше не 
було б відродження нового. Що не минас, те стбТгь. Що сто­
їть ,те зупиняється в своєму розвиткові, завмирає. Зупинка 
— смерть. _ -

— Ти справді оригінальний. 
— І зовсім ні. Вадимг. Я тільки недоладно повторюю 

думки, висловлені старовинними й новітніми мудрецями. А 
для тебе це звучить як своєрідне об'явлення, — додав О-
лесь з дрібкою іронії. 

— Так, для мене твої погляди — правдиве об'явлення. 
— злісно потвердив Вадим. — Бачу, та стоїш .на порозі 
нігілізму. 

— Нігілізму? • •' 
—Так .Ти ні в що не віриш. 
— Ні, я вірю. 
— У.ЩО та віриш? .^ 
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ДОПОМОЖІТЬ ВДЕРЖАТИ І РОЗБУДУВАТИ ДЛЯ НАШОЇ 
ПОШЛІТЬ СВОЮ ПЕРЕДПЛАТУ І ПОЖЕРТВУ НА . . . v i 

ДВІ ВИСТАВКИ ЖІНОЧОЇ МИСТЕЦЬКОЇ 
ТВОРЧОСТИ 

ЇІЇ^І1101* В К А О Б р А З Ш . ОРГАНІЗОВАНА 
64-ТИМ В І Д Д І Л О М СУА В Н Ю НОРКУ, 1 1 — 2 5 . X. 1 9 5 0 Р . 

Кружляє дотеп* ЩО, МОВ­
ЛЯВ, як так далі діда, то нам, 
чоловікам, прийдеться зайня­
ти довоєнні позиції наших 
емансипанток. В* цьому до­
тепі справедливо 'стверджує­
ться активізм жіночої поло­
вини нашого суспільства, ак­
тивізм усінчанші на всіх від­
тинках суспільного лрггтя по­
важними успіхами, і 

Дві названі виставки, це 
дві поважні позиції .на конті 
жіночої органіааціййої і мис-
тсцтвотворчої діяяьйости у 
вільному світі. 

Організатор збірної вистав­
ки — 64 Відділ ЄУ так на­
че б і спещяліаувавря в ку-
льтурнотворчнх імпрезах. Ці­
лість виставки, як, подачею 
експонатів, так дбайливістю 
за всі її деталі, від' каталогу 
д о принагідного буфету вклю­
чно, д у ж е задовільна. 

Обговорювати саму вис­
тавку в межах газетної ре­
цензії труднувато, б о діапа­
зон формальної проблемати­
ки на ній як і мистецький рі­
вень у поодиноких авторок та 
в поодиноких працях досить 
різноманітний. То Ж може і з 
кривдою для деяких мнст-
кинь, прийдеться вдатися до 
узагальнень, а н е , аналізи 
творива, радше доч доган, як 
зайвих компліментів... що за­
бирають місце, а не'дають ба­
гато. 

Домінує на виставці більш 
чи менше наголошувана ре­
алістична тенденція виявле­
на тематично в краєвидах і 
квітах. Силкуючись на мак­
симум безсторонности в від­
ношенні до такої світопере-
дачі, зауважимо, що власне 
красвнд і квіти, це' теми пе­
респівані в мистецтві на всі 
лади і то великими майстра­
ми реалістичної манери, одна­
ково, як усіма початківцями 
у малюванні. То ж хапатися 
за ці теми і то в ИЛЯИІ біЛЬ-
ШОСТії образів, що їх бачимо 
на виставці, це поважна не­
безпека впасти в свідоме чи 
несвідоме наслідування, а до 
того збуджування у глядача 
підозріння, що мястець не­
спроможний впоратися з ін­
шою тематикою в тій самій 
манері. 

Цими словами ми очевид­
но не засуджуємо самої те­
матики, тільки спосіб Я ви­
рішування, хоч воліли б ба­
чити у тих же самих авторок, 
навіть, коли так мусить бу­
ти, реалістично вирішувані 
складніші композиційні про­
блеми, зацікавлення портре­
том і фігурою. , 

Цими загальниковимн зау­

важеннями ніяк не хотілося 
б применшити тонкого схоп­
лювання, х а р а к т е р н о г о в 
краєвидах, мальованих аква 
релею. Крнчевської Катери­
ни, ні кольорової наснченос 
ти і темпераментного рнсун 
ку теж у краєвидах Гарасов-
ської-Дачишин (Обережно з 
механічним орудуванням маз 
ком!) . 

Талановита, але, як бачи­
ться, дуже молода Клнмовсь-
ка Ніна, в стадії „ферменту­
вання". 

Уважливість до композиці­
йних проблем у Лисяк Адрі-
яни, повинна б бути ліпше 
обгрунтована солідним вив­
ченням основ компонуванню, 
з епохи кубоконструктнвізму, 
та включення в композицію 
кольору, як рівновартного 
до площини чинника. 

Лучаковська Роксоляна мо­
же погодиться з нами, що 
навіть геніяльне наслідуван­
ня, це ще не творчий цлях, і 
що для того на полотні своєї 
картини їй слід шукати не так 
вашого відомого пейсажиста, 
як безпосереднього контакту 
зі собою. В літографії вона 
вдаряючо подібна до Кли-
мовської негнучкою мане­
рою компонування в еліпсі. 

Н а брак ознайомлення зі 
засадами сучасної композиції 
у своїх творах може наріка­
ти Ірина Носик, бо вміння 
пастозного малювання ані 
мозаїкової техніки, ніколи не 
надолужать недоліків в скла­
данні площинних елементів 
за засадами ритміки і контра­
стування. 

В Палій Лідії, матимемо 
ще одного талановитого гра­
фіка, її лінія чітка, жива, доб­
ра площинна композиція. 

Визволившись зі сухувато-1 ним ми не погоджуємося, 
го академізму Подубннська За успішну,, сильну емоцій-

гр і глибинного, хоч шляхи 
поодиноких мнеткинь більше 
зрізничковані як у поперед­
ній групі. 

Очолюють її три, такі різ­
ні шляхами, але близькі ме­
тою, індивідуальності, як За-
рицька - Омельченка Софія, 
Мазепа Галина і Красноносо-
ва Марія. (Про останню б у д е 
мова окремо, прп обговорен­
ні її індивідуальної виставки, 
хоч годі тут не відзначити u 
повної експресії картини — 
„Схід сонця1', дивно спорід­
неної з циклем інфантильно­
го експресіонізму, нашого зе­
мляка з Аргентини, В. Поно-
маренка). 

Зарнцька одним єдиним ек­
спонатом „Жінки'' внесла у 
виставку звучання тих висо­
ких регістрів чистого мистец­
тва, де царять інші поняття 
як формальна кляснфікація. 
Це нефальснфіковаие творче 
пережиття, вірно схоплене з 
тих глибин душі, де підсві­
доме профільтровується крізь 
чуттєву призму і, не встигши 
якелід втілитися в предмето­
ві уявлення, лягає на полот­
но якби тінями сонного ма­
рення. 

Мазепа твердо й послідовно 
крокує своїм власним шля­
хом, поєднуючи в двох при­
вабливих композиціях „За­
слухані" й „Заспівані" д у х 
української н а р о д н о ї пла­
стики з всіма позитивними 
здобутками сучасного мисте­
цтва. 

Крамоносова своїми чотн-
рьома образами примушує не­
минуче відвідати її індивіду­
альну гвиставку. 

На добрій дорозі . шукань 
вдумлива Грнцан-Сущків, хоч 
і як широкий формальний 
діапазон між тонко-поетич­
ними „Ірисами вад потічком" 
і майже обезпредметовленням 
,, Бандуриста". 

Петришнн Аркадія зовсім 
таки близько до модно-пошес­
ного типу малярства, що з 

СВЯТКУВАННЯ НАВИВОРІТ 
(Закінчення з і сторнп 2-го!) 

конечність боротьби Росії з а указами Петра 1-го збільшу-

Зоря при своїй серіозності зна 
йде те, чого задатки спосте­
рігаємо з приємністю в ц об­
разах. Тільки більше свобо­
ди, життя і кольору! 

Прийма Іванна примушує 
своїми квітами глядача до 
прнзадуми, чи більше у неї 
жіночого ліризму чи лірич­
ного малярства. 

Д о рівевя „Гірського по­
току", цікавого малярськими 
якостями, повинна була Іри­
на Шухевич піднести рівень 
трьох інших своїх праць. 

Зелінській Хрнстині, коли 
вона ще д у ж е молода маляр­
ка, а як бачиться таланови­
та, даруємо вяхнляс в бік ,,аб-
стракту", хоч на тому шля­
ху їй нічого шукати. 

Д р у г а група нереалістич­
них тенденцій в світобаченні 

Увага J У в а г а ! 
Пасовищ Патерсон і Околиця ? 

З Л У Ч Е Н І В І Д Д І Л И У Н С О Ю З У 4 2 , 6 4 , 9 7 і 1 8 2 
~ в л а ш т о в у ю т ь — 

в неділю, 6-го грудня 1959 р. 
в г о д . 2 : 8 0 п о п о л у д н і 

в залі УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ 
прн 47 Hope Avenue — PASSAIC, N- J-

Ю В І Л Е Й 
65-ліття УНСеюзу 

> В програмі Ювілею: 
М И С Т Е Ц Ь К А Ч А С Т И Н А т а Б Е Н К Е Т 

Мистецьку частину виконають: 
Хор Української ҐІравославної Церкви. — п-ні Іваина 
КОНОНТВ — Орвестра СУМА, — танцювальна група під 
керівництвом М. МИКИТИНА, — ДеклямаціІ молоді УНС. 

Головним* промовцем на Ювілею буде: 

Д м и т р о Г А Л И Ч И Й , 
головин* предсідннж Українського Народного Союзу. 

У святі візьме участь також 
заступниця головного прсдаїдника — АННА ГКРМАН. 

9 
Просимо Українське Громадянство Пассейку. Патерсону 

та Околиці взяти численну участь у Юпілею. 
0 

До участи в Бенкеті просимо зголошуватися в секретарів 
Відділів до 26-го листопада. 

Ю В І Л Е Й Н И Й К О М І Т Е Т 

ним змістом „композицію з 
яблуком", можна вповні дару­
вати талановитій Погребнн-
ській Наталі! і темпераментне 
буяння в ,,абстрактах". 

На виставці показані біль­
ше чи менше вдалі твори ще 
таких авторок: Антонович 
Катерина, Базюк Степанія, 
Дядпнюк Ольга, Миколаївсь­
ка Юлія, Морозова Людми­
ла, Монастирська Ольга, Му-
дрнк-Мрнц Ніна і Мурій Ок­
сана. 

Загальний рівень виставки 
високий і в професійному і 
мистецькому підношенні, хоч 
трудно вияснити собі деяку 
відсталість більшости експо-
невток не тільки від форма­
льно! проблематики і техніч-
й передачі, дав сучасному 
глядачеві більше хввлюючо-
них засобів сучасного мисте­
цтва, як також від тематич­
них можливостей' інспірова­
них багатогранністю життя 
наших буднів і свят, великих 
і малих речей нашого довкіл­
ля. А д ж е ми живемо в них 
і якось таки схвнльовують 
вони нас! Вол. Ласовськин 

В найближчу п'ятницю, 13-го 
листопада 1959 відвудеться в 
Літературно - М и с і е ц ь кому 
Клюбі в Ню Иорку під ч. 149 
2-га Епнп в Ню Иорку, автор­
ський вечір письменника Воло­
димира Куліша, який особисто 
читатиме „Уривки" з свосі гу­
мористичної повісти з життя 
безпритульних і окремі гуморес­
ки. Автор 10 останніх років про-
жив в Аргентині й тільки не­
давно переїхав до ЗДА та ме-
шкас тепер у ФнладелфН. звід­
кіль завітаг. на цей свій вечір. 
Початок о год. 8 веч. 

3 U T О. В. SAVINGS BONDS. 
AND SAVE! 

вихід до Балтійського моря" 
(crop. 57) і зазначають, що 
перемога під Полтавою „зміц 
нила" безпеку і українських 
земель у складі Росії", бо „те 
пер Україна була під надій­
ним захистом могутньої росій 
ської держави" (стр. 6 2 ) . 

Як бачимо, Дядиченко і Ка-
снмеако лише продовжують 
предків — Карамзіна - Солов 
йова - Пипіиа - Бєлінського і 
. . . Леніна. Жувати, і не б іль 

ше . 
Ця компартійна *„жвачка" 

стосусться не тільки головно­
го їхнього завдання у статті, 
а й освітлення дрібних епізо­
дів. Так, наприклад, відомо, 
.що цар Петро Перший нака­
зав зруйнувати Запорізьку 
Січ у квітні 1709 року, себто 
за два місяці перед Полтавсь­
ким босм. Автори ж твердять, 
що Січ зруйновано н е за те, 
що січовики підтримали Ма­
зепу і шведів, а тому, щоб 
Мазепа і шведи не обрали 
Січ за свій опірний пункт у 
боротьбі проти Петре. 1-го. 
„Тому Петро вирішив злікві­
дувати запорізькі укріплен­
ня" (стр. 59-60) . 

Не будемо сперечатися, щ о 
таке освітлення відповідало 
справжнім планам Петра 1-го, 
але при чому тут історія Ук­
раїни і добро українського 
народу? 

Залишаючи компетентним 
історикам п р о а н а л ізувати 
статтю Дядяченка і Касимен-
ка. на кінець зазначимо пі­
кантну річ: з цісї статті ви­
ходить, що Петро 1-ий не хто 
інший, як надзвичайний . д о ­
бродій" українського народу. 
Зовсім не той, кого Шезченко 
проклинав, зовсім не той, хто 
„розпинав Україну". Цитує­
мо: ,,М .Грушевський і його 
„школа" — їв. Д ж н д ж о р а , О. 
Грушевський, С. Томашівсь-
кнй та багато інших всіляко 
чорнили в своїх численнях 
писаннях всі реформи Петра 
1-го З о н и змальовують їх, як 
нагромадження насильств і 
розправ над Україною, як н»> 
апяяне її розорення!- Тнмча' 
сом ці реформи мали велике 
прогресивне значення для У-
країни" (стр. 6 2 ) . 

На доказ цього автори 
твердять, „що у ті роїш ви­
никли перші мануфактури на 
Лівобережній Україні'' (там 
ж е ) , що с історичною неправ­
дою, бо багато мануфактур 
існувало там д о Петра. А д ж е 
й конфлікт між Полуботком і 
Петром 1-им виник власне на 
грунті вовняної мануфактури. 
Але автори продовжують: „за 

далося видобування соди, са-
літри. виробництво скла. По­
чалося дослідження природ­
них багатств Донбасу . . . " 
(там ж е ) ; „на Україну прніз 
дило багато російських май 
стрів і робітників, які брали 
участь в будівництві укріп­
лень, промислових підпри­
ємств .річкових суден тощо 
(стр. 6 3 ) ; „на Україні розпов­

сюджувалися видані в Росії 
підручники математики, гео­
дезії, навігації, та інших га 
лузей звання (стр. 62-63) . 

Себто всі ,,благодійства' 
Петра у формі повільного на 
ступу російського колонія-
льцого імперіалізму і його о-
бов'язкового „спутніка" — ру­
сифікації. І це оті „добродій­
ства" Петра ,які врешті при­
вели до к о м у н і с т и чного 
раю". 

Отак святкують Мазепннсь-
кнй рік учені партійці на 
Україні. 

Здоровіше їсти часто і потрохи, як 
регулярно тричі на день 

Шнкаґо . — Д - р Кларснс 
Кон із шпиталю Майка Різа 
промовляв-на Раді для ліку­
вання артеріосклерози при 
Американському Товаристві 
в справах лікування серця і 
твердив, що не с здорово для 
серця і артерій, коли хтось 
їсть по більше і тільки три 
рази денно (сніданок, обід і 
вечеря), бо здоровіше с їсти 
більше разів і потрохи. Він 
передбачас, що колись зовсім 
б у д е зліквідована так звана 
„ланчова година", бо люди 
будуть відкушувати малень­
кими шматками, коли тільки 
зголодніють. Він казав, що 
свої твердження опирас на 
тваринах, головним чином 
курках, але вони відносяться 
і до людей, і то не тільки до 
недуг серця і артерій, але і 
до цукриці і недуг печінки. 
Наші діти це розуміють кра­
ще за нас, і вони люблять їс-

товно відчуваючи, щ о їм на 
здоров'я виродять. Те саме 
роблять і жінки — господи­
ні, які при кухлі всього куш­
тують і не їдять нараз багато, 
але треба, щоб вони під час 
того випробовування харчів 
з'їли стільки кальорій, скіль­
ки треба для їхнього здоров'я. 

ЄНИ ' I f l ' l 
• 20-го листопада у Ва­

шингтоні мають посвятити най­
більшу в ЗДА римокатолнцьху 
церкву Непорочного Зачаття, 
якої будова кошту пал а ЗО міль­
йонів доля різ, і яка буде семою 
найбільшою церквою у світі. 
На посвяченні будуть 4 карди­
нали і коло 200 архнєпископів і 
єпископів. Будова с комбіна­
цією римського І візантійського 
стилю. Більші церкви від неї в 
такі: Базиліка св. Петра в Ри­
мі, Катедра са. Івана іпротсс-
таиська церква) » Ню Иорку, 
Катедра Рождества Богородиці 
в Мілині (Італія). КатедраХри-
ста в Ліверпулі (Англія), Ма­
рійська Катедра в Севіллі (Ес-
панія) t Катедра св. Петра 

ти часто і потрохи, інстинк- Кельні (Німеччина). 

Ювілейний Комітет Мазепи 
Міста Д Ж Е Р З І ДОТІ, Н . Д ж . 

п р и В і д д і л і У К К А Д ж е р з і Ситі , Н . Д ж . 

Неділя, 15-го листопада 1959 р. 
Г о д . 3 : 0 0 п о п о л у д н і 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й Д І М 
92-W Фліт вул. — Джерзі Сжті. Н. Дж. 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
в 2 5 0 - л і т т я В и з в о л ь н о г о Ч и н у 

••• • Г Е Т Ь М А Н А І В А Н А М А З Е П И . 
Головні точки програми: 

Відкриття: Антін ШАРАН, голова місцевого Відд. УККА; 
Промови: сенатор МОРЕН (в англійській мові) і проф. П 

САВЧУК (в українській мові); 
Виступи: оцерово! співачки А. ШЕРЕИ і оперового співака 

Л. РЕИНАРОВИЧА; 
Хор „ГОМІН": диригент Микола КОРМЕЛЮК; 
ДеклямаціІ: юних сумівок і юсумівдів та пластунок і плас­

тунів; 
Рецитація: артист Єв. КУРИЛО — „Дума" і. Мазепи та 

мистецьке читання поеми (фрагмент) „Гетьман Мазепа" 
П. Сввчука. 

Мист. оформлення сцени — артнет-маляр Антін МАЛЮКА. 

До численної участи все Громадянство Джерзі Ситі та 
Околиці запрошує — КОМІТЕТ. 

БАГАТО ЗВАННИХ, МАЛО ВИБРАНИХ 
(П'ятий список Жертводавців УНС на Колегію св. В и г у л и 

включно До 23-го жовтня 1959) 

Стемфордськня Владика Прсосв. Кнр Амврозій Сенищнн 
в оточенні Духовенства під час урочистого благословення 
площі під будову нової Колегії гв. Василія у Стемфорді 

в неділю, 25-го жовтня 1959 р. 

Творення добрих діл нале­
жить до Божих внбраиців. 
Сам Божественний Спаситель, 
живучи на землі, творив доб­
ро. За прикладом Господа 
йшли мільйони ідейних лю­
дей різних народів, творячи 
добро. Не бракувало тих 
ідейних одиниць Б о ж и х внб­
раиців в українському наро­
ді. Завдяки їхнім пожертвам 

к р а і н с ь к е суспільство в 
Д А мас сьогодні Божі хра­

ми, школи, харитативні інсти­
туції, стоваришення з мільііо-
новим майном. Сьогоднішня 
ситуація у всьому світі, а зо­
крема положення Українсь­
кої Церкви і українського 
народа на рідних землях і в 
діаспорі вимагають від всіх 
українців д о б р и х творчих 
діл. Особливо українці, що 
живуть у вільному світі, с по­
кликані до творення добрих 
діл. 

Під цю пору йде будова ук­
раїнської католицької Коле­
гії св. Василія в Стемфорді. 
Прсосв. Владика Амврозій 
Сенишин закликає до участи 
в цьому великому ділі всіх 

•а>двоФ< 

[ І дістали запрошення - з а к -
Ч л и к до п о ж е р т в на бу­

дову К о л е г і ї , одначе мале 
число покищо відгукнулося 
на заклик. А тим Союзницям, 
що прислали свої пожертви 
на будову української Коле­
гії, складаємо на цьому місці 
щиру подяку. Імена званинх 

і вибраних ось такі:: Михай­
ло і Анастазія С т н р а н е ц ь 
$100. Щиро дякуємо п. Иос. 
Греськові за прислані пожер­
тви від В. Рефцьо $10. М. Со­
лонинка $10, Р. Віндик $5, М. 
Хома $5, К. Кузів $2. Відділ 
УНС ім. Богдана Хмельниць­
кого з Вест Істон, Па. зложив 
$25; Відділ ім. Івана Франка 
з Амстердам, Н. И., зложив 
$25. Марія Гринишнн зло­
жила $20. д-р Павло Сени ця 
$20. Відділ УНС ч. 251 Запо-
рожська Січ $15. По $б зло­
жили: М. Колодруб, А. Лаба, 
Е. Мащак, П. і Д . Садовський, 
М. Сава, In. Шабля, А. Залць. 
Т. Фірковнч $4; А. Тарадай­
ка $ 3 , по $2 : Л. і М. Куль-
чнцький і Н. Магдій. 

Якщо Шановне Членство 
УНС використало б свої мож­
ливості відносно будови укра­
їнської католицької Колегії 
св. Василія в Стемфорді, жер­
твуючи тільки одну десятину 
з цього, що видас на розвагу 
в одному році, то без наймен­
ших труднощів сума а а будо­
ву досягла б $200,000. 

При цій нагоді Будівельний 
Членів УНСоюзу. Хоч всі*Й*Д Комітет Колегії св. В а с и л я 

Д і л и м о с я с у м н о ю в і с т к о ю 
з Р і д н е ю , П р и я т е л я м и т а З н а й о м и м и , щ о н а ш а 
Н А Й Д О Р О Ж Ч А ДРУ7КЯИА, Щ Х М Л ' ” Г Б А Б Ц Я ” 

6л. п. Мирослава з Нетельсьних 
СЕНДЕЦЬКА 

з а с н у л а ь Б о з і , п о в а ж к и х т е р п і н н я х , 
п р и й н я в ш и Н а й с в я т і ш і Т а й н и , д н я 1 0 - г о л и с т о п а д а 1 9 5 9 року , 

п р о ж и в ш и 57 років . 
ПАНАХИДА відправиться в ЧЕТВЕР, 12-го ЛИСТОПАДА 1Єбв р-, в год. 

8:00 вечора, в похороннім а але денні П. Яреми в Нк> Порву. 
ПОХОРОНИ відбудуться в П'ЯТНИЦЮ, 13-го ЛИСТОПАДА 1859 p.. в год. 

10:00 рано, а української греко-кат. церква св. Юра в Ніо Иорку на цвинтар Св-
Хреста в Н. Арлінгтоиі, Н. Дж. 

Горем прибиті: 
СТАННСЛАВ — чоловік 
ЮРШ — сни 
ОКСАНА 1 ЮРШ СОСЕНКО — донька 1 аять 

"ХРИСТЯ — внучка 
ОЛЕНА СТАРУХ — сестра з дітьми 

під управою Владики Кир А|г-
врозія щиро дякус вище зга­
даним Жертводавцям та спо­
діваються, що інші Члени ста-
н\ть в ряди ідейних Сокхзов-
ціс. 
Управа Будівельного Комітету 

Колегії св. Василія 
в Стемфорді 

Ь0+*фф+ф+ффф+ф*>*+*+*+ »»»**** 

Увага! _ БРУКЛИН І ОКОЛИЦЯ ! Увага! 
ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ ОРГАНІЗАЦІЙ, 

В і д д і л У К К А в Б р у к л и н і 
:і в п р о Ш у G 

Українське Громадянство Ьруклина й Околиці 

Ширші С Х О Д И Н И 
П Л А Т Н И К І В Н А Ц І О Н А Л Ь Н О Г О Д А Т К У 

Сходини відбудуться 
в Н Е Д І Л Ю , 15-го Л И С Т О П А Д А 1 9 5 9 р. 

в год. 4:00 по полудні 
в залі УНДому — при 216-2їй Grand Street в Круклині. 

УПРАВА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ, 
Відділ .УККА п Круїслшіі 

Т-во „Українська Січ" — Нюарк 
. ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО 

Спортовиий БЕНКЕТ 
який мав відбутися — 14-го ЛИСТОПАДА 1939 р. 

- > ВІДЛОЖЕНО < -
на неділі, 6-го грудня 1959 р. 

f5 У К Р А Ї Н С Ь К Е А К А Д Е М І Ч Н Е Т - В О „ З А Р Е В О " , Щ 
% к л і т и н а в Н Ю И О Р К У 
v=> — в л а ш т о в у є — 

1 в суботу, 14-го листопада 1959 р. 
/ | • г о д . 7 : 3 0 в е ч о р а 
/5 в УКРАЇНСЬКОМУ ШСТИТУП АМЕРИКИ 

г East 79th Street — New York 

ЧЕРГОВИЙ 
Академічний ВЕЧІР 

з ДОПОВІДДЮ 
п р о ф . В . Г О Р Б А Ч Е В С Ь К О Г О 

на тему: 
.НАЦІОНАЛІСТИЧНЕ УЗАСАДНЕННЯ ІДЕЇ БОГА". 

@ 
•На доповідь запрошуємо всіх зацікавлених, зокрема, 

Українську студіюючу Молодь. 
Управа „ЗАРЕВО" в Ню Норку 

В С Т У П А Й Т Е В Ч Л Е Н Н У Н С О Ю З У ! 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛГГ.-МИСТЕЦЬКИИ КЛЮБ 
у ФНЛАДЕЛФІЇ 

С У Б О Т А , 14 -го Л И С Т О П А Д А 1959 р. 
год. 7 :ЗО вечора 

в домівці СОЮЗУ УКРАЇНОК — 909 H. Фреиклін 

АВТОРСЬКИЙ ВЕЧІР 
письменниці Ірини ПЕЛЕНСЬНОЇ (з Австралії) 

Твори читатимуть: авторка І артистка Клалдія ГОШ. 
ГОСТЕЙ СЕРДЕЧНО ВІТАЄМО ! 

В И С И Л А Є М О П А К У Н К И 
до всіх країн Европи 

НАЙВІДПОВІДАЛЬНІША І НАЙСТАРША 
УКРАЇНСЬКА ФІРМА 

в М І Н Н Е А П О Л І С І , М і н н е с о т а 

UKRAINIAN GIFT SHOP 
Можете в нас купити або ламовнтн через пошту до пе­

ресилання всі товари найліпшої яко«~ги 1 дешеві ціною. 
Масмо великий пибір шалянояих хустки ціною $1-28 і ви­
ще, різного розміру 3 китицями (френдзяями) по % t."9. 
Масмс також великий вибір купонів іш убрання, плащі, ов-
руся (76 інчіп довжини) S 1.98, дешеві килими, накри­
вала на ліжка, шкіру на взуття. 

Г А Р А Н Т О В А Н А Д О С Т А В А П А К У Н К Ш 
за 5-7 т и ж н і в . 

С к л е п в і д ч и н е н и й — Щ О Д Н Я , крім н е д і л і 
в ід 9 : 0 0 год . ранку д о 8 : 3 0 г о д . в е ч о р а . 

Адреса склепу. 
217 East Hennepin Avenue 
MINNEAPOLIS 14, Minn. 

ЦУЦуВіа а шдпрвемствах. що оголошуються у „СВОВОДГ1 

Н Е Д І Л Я , 15 -го Л И С Т О П А Д А 1 9 5 9 р. Г о д . 2 : 3 0 по п о л . 
на”гршці Укр. Спорт. Майдану — прн 31-Ія Кве, 1 125 вул., College Point. Ь І. 

— в і д б у д у т ь с я — МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
У С К (Ню Йорк) - HOBOKEN S.C. 

ПЕРЕДЗМ^І4: год. 12:4Д: УСК '1Б" HOBOKEN (резерва) 
ДОЇЗД- з 14 вул. Lexington до 42. пересісти на Flushing Train й їхати до кінця лі-

H1L Пересісти на автобус Q 65 та їхати в сторону Каледж Повиту до 31 Еае. 
ДОГЗД па площу автояг. 34 вул. Midtown Tunnel на LonR Island Express Way та 

прямо Rodman St.. Rushing, а далі Lawrence St. до 31 -ol Евс. наліво. 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ 1 
оповіданна для дггеа 
Іваннв САВЇІПЬКОІ 

„Ноша Хатка" 
З розкішними великими 

Ілюстраціями. 
Петра Аздруеева 

Ціла — J1.0O 
Сліпить s замовленнями: 

" 8 V O B O D A " 
83 Grand S t , Jersey City З, N. J. 

ДИВІДЕНДИ 

31 * 
SL РГШО 

ПЛАТИТЬ 
ВІД ЗЛОЖЕНИХ 
ОЩАДНОСТЕИ. 

Урядування: 
ПОНЕДІЛОК: в-9 вечора 

П'ЯТНИЦЯ: в-9 вечора 

Складати гроші, чи позичати — 
Н А Й К О Р И С Н І Ш Е В С В О Ї Й К Р Е Д И Т О В І Й К О О П Е Р А Т И В І 

„САМОПОМІЧ" в Джерзі Ситі 
S E L F RELIANCE (J, С.) F E D E R A L CREDIT UNION 

1 3 6 E s s e x Street Jersey City , N . J. 
1 " I 9 — • 

Безплатне обезпечення на життя, відповідно до висоти ощадвостн. — При позич­
ках низькі відсотки І безплатне обезпечення до висоти $ 10.000, в разі нещастя. 
або вепрацвздвтвости. — Тому ощаджуйте СИСТЕМАТИЧНО 1 позичайте СТАЛО 
гроші дише в Кредитові*. Кооперативі „САМОПОМІЧ" в Джерзі Снтй, Н. Дж. 

інформації: 
JERSEY CITY: DE 3-5348 
PASSAIC: PR 9-0227 
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ПЕРЕД ЮВІЛЕ€М УНСОЮЗУ В МОНТРЕАЛІ 
В НЕДІЛЮ, 15-го ЛИСТОПАДА 

Ярослав Па дот 

МОНТРЕАЛЬСЬКА ТРИНАДЦЯТКА 

6,221 

ЧЛЕІПІ І В І Д Д І Л И HO МІСТАМ 

Місто 
Toronto. Out 
Montreal, Que 
Windsor, Out 
Fort William. Ont 
Winnipeg, Man. 

МОНТРЕАЛЬСЬКА ОКРУГА В І Д Д І Л І В УНСОЮЗУ 

няв минулого року Монтре­
аль і ного провінція в табе­
лі росту членів, тобто Щодо 
числа здобутих нквих членів. 

Ч И почесна ця трннадцятка 
й чн щаслива вона для Монт­
реалю та всього УНСоюзу? 
Чи місце цього найбільшого 
міста Канади н одного з трьох 
найбільших осередків україн­
сько! громади на канадіись-
кій землі не полинно бути 
куди вище в нашій загаль­
ній американській табелі со-
юзового членства ? Монтрс-
альці подають число своє! 
української громади на 20 
тисяч. Головний СОЮ308НЙ ор­

Trident Savings and Loan Association 
of Chicago, Illinois mi 
ПОШТОВА СКРИНКА € 

Б А Н К О В О Ю Ф І Л І Є Ю Д Л Я 

О Щ А Д Н О С Т Е Й „ Т Р А Й Д Е Н Т А ' 

MM ООЛАЧУСЛО ПОШТУ. М ОДІРЖЇСТГ. СЯДАЧГИІ ІХКМГВОСЛЧІШ кокгтш 
д м Ю Ш К ощлшюстгя, кола ш a пилдлете <ш памгхсте. 

ВАШ) ГРОШІ Б ВСЕ ОБЕЗПЕЧШ 
МСТО J НАПИХ KJKXTI* ME CTPATKS ШЛТД • 0 C M M W НАМ ЧЕК м о 
одержуюча чехи кд НАС зраіуиіаа. що и л і оиидностм • оиляш-

” $10,000.00 
ЧЕРЕЗ (ЕДЕРАЛ СЕЙВІНГС Е И ЛОВІ ІНШУРЕНС КОРООРЕЙШЕЯ 

•ДВІ ГРОШІ ПГОииіП”ЗІМЛ 4% Р.Ч1ІО І кОНЛОЧАСПО СУМА до-
« ДАМ* ж влюого коктл г а л л i t на ООГОИСЕУТЬ І 

НЕСЕ ї м пошхл мдсо їок ІА т и п мхяиь. 
ю в а т ил ж л л л т г ТЕДІ»ОІ»ЯИО ішиоі .ЩАДИ і 
ПТКТГТ*. ІУТГО4НХ *лм та МЛОЧАТЮПАМв 
со-шзіос о плаю/ ош AAJOEAHHJL 

ДИВІДЕНДИ ВИПЛЛЧУЄИО ПІВРІЧНО 
II квітня І л жовтня 

TRIDENT 
SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 

ИО» Hart НМ 1ИЛ, ои їлоо ». і х р л а Td.: 

V 

1 n r 

Секретар 
Петро Цехош 
Богдан Мельник 
Зенон Горечніі 
Дмитро Вовк 
Мнхац,'іо Черешневськин 
Володимир Цимбала 
Осип Чайковськия 
Юрій Приймах 

історії УНСоюзу на канадці-
ськіи з е м л і Вже починають 
реалізуватися плани повно­
го охоплення Канади Відді-
"ламн УНСоюзу. В Торонто 
працює згадана Канцелярія, 
у Вінніпегу розпочав свою 
працю один з найуспішніших 
організаторів УНСоюзу проф. 
Микола Дербуш, а в Монтре­
алі від тижнів працює другий 
чоловий організатор тісїж ус­
танови мір . Іван Скочиляс. 
Українське населення Кана­
ди мас тепер таку саму змо­
гу-, як досі мали З Д А , в сво­
їй масі включитися в ряди 
своєї найстаршої та найбільш 
успішної забезпеченевої гро­
мадської установи та, розбу­
довуючи ЇЇ, користати з ус іх 
випробуваних користей, що їх 
дас життьове забезпечення 

взагалі, а УНСоюз зокрема. 
Н а початку цієї статті ми 

питалися, чи почесною й ща­
сливою с наша монтреальсь-
ка трннадцятка? І ствеїрди-
лн, що велика монтреальсь-
ка громада заслуговує на ку­
ди краще і почесніше місце 
в черзі найбільших українсь­
ких громад на американсь­
кім суходолі . А чи щаслива 
вона, та монтреальська трн­
надцятка, ке варто й заста­
новлятися. Бо ми віримо, що. 
починаючи з 65-ліття УНСо­
юзу. союзовн й Монтреаль 
скоро залишить другим це за­
гадкове число й підніметься 
по табелі вгору, як по драби­
ні, щоб брати одну по одній 
позиції своїх попередників, а 
може й штурмувати досі ;не-
здобуті твердині Шнкаго, Н ю 
Иорку й ФиладелфЦ, щ о їі 
вже говорити про сусідське 
Торонто! 

Увага! Увага! 
МОНТРЕАЛ і ЛАШИН, Нанада ! 

- Т—-. 1 

З нагоди 

утворення окремо! Канадійської Канцелярії 
УНСоюзу і пожвавлення союзової праці 

на терені Канади 
та для відзначення 

65-ліття УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
заходами 

ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ ВІДДІЛІВ УНС 
в МОНТРЕАЛІ, Канада 

— в і д б у д е т ь с я — 

в неділю, 15-го листопада 1959 р. 
ш год. 3:00 по полудні 

» залі УНО — прн 405 Фсрмонт вул. — в Монтреалі, Кв. 

С О Ю З О В А 
ЮВІЛЕЙНА ІМПРЕЗА 

В П Р О Г Р А М І : 
І КОНЦЕРТ ХОРУ „УКРАЇНА" 

під мистецьким проводом проф. Нестора 
ГОРОДОВЕНКА; 

П. ПРОМОВИ: 
д-р Ярослав ПАДОХ — гол. секретар УНС 
ред. Антін ДРАГАН — головинії редактор 

„Свободи" 
п. Богдан ЗОРИЧ — екзекутивний секре­

тар канадійської канцелярії УНС 
мгр. Іван СКОЧИЛЯС — організатор УНС 

Просимо асе Українське Громадянство, а зокрема Членів 
УНСоюзу прибути на цю Ювілейну Імпрезу, щоб вшанува­
ти 65-ий рік труду вашої найстаршої та найбільшої україн­

ської Установи у вільному світі. 
ft) 

В суботу, 14-го листопада 1959 р. 
в год. 7:00 вечора , 

в пряміщеані УНО — прн 405 Фермонт вул. — в Монтреалі 
— в і д б у д е т ь с я — 

ОРГАНІЗАЦІЙНА НАРАДА 
до участи в якій запрошені Конвенційні Делегати. Урядовці 

та Членство наступних Відділів: 
412, 4S4, 443, 447, 465, 471, 473, 491 і 492 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

З уваги ва важливість справ, які будуть предметом наради, 
участь у ній Делегатів та відділових Урядовців 

с. обов'язкова. 
ОКРУЖНІПТ КОМІТЕТ 

- і -

Студійні успіхи української молодо.'-
Вченому світ — 

навченому тьма. 
На цілому сиіті долі нема. 

З початком цього сторіччя 
численні наші емігранти, що 
йшли за море кращої долі 
шукати, поселилися в Монт­
реалі. Тут виростало вже но­
ве покоління і духово міцні­
ло. Батьки розуміли народну 
мудрість, що значить посила­
ти дітей до вищих шкіл. У-
краінська молодь щораз то 
численніше закінчувала ви­
сокі школи. Є вже ряд профе­
сій шіх інтелектуалів у Монт­
реалі та в інших містах, а що 
нанважніше — вонн з вираз­
но національним обличчям. 
Згодом в Канаді пости меііо-
рів міст, провінційних і фе­
деральних послів, а врешті 
провінційних і федеральних 
міністрів займають канадійці 
українського походження. То­
му успіхи нашої студіюючої 
молоді радо реєструємо, <ю це 
тішить нас всіх, 66 це наш 
цвіт і надія ва всебічний роз­
виток нашого суспільства. 

Літом цього року англомов­
на преса Монтреалю вирізни­
ла з -поміж 1,242 абсольвентів 
одної з найкращих високих 
шкіл М е к П л л , панну Всево­
лоду Чайківську. Це доня ві­
домих ва терсні Монтреалю 
громадян панства ЧаііКІвсь-
KHX. основоположників 
та УСГ, :І ЇЇ батько Осип 
ці- довголітній секретар най-
Сальшого Відділу УНСоюзу 
у Монтреалі 

Панна Всеволода Ольга 
Нанкінська належала до най* 
кращих учениць гші-скулу, 
здобуваючи кожного року мс-

Всеволода Ольга 

далі і стипендію на вищі сту 
дії В 1955 році почала студі-
юватн на МекПлл економіку 
й політичні науки. Студії за­
кінчила з відзначенням. Б за­
числяють д о тих ЗО студентів, 
що мали найвищі осягн і на­
уці, їй признано стипендію на 
продовження студій у Калі­
форнійському університеті, д е 
вона поглиблює студії 'а 'д і ­
лянці політичних наук , ' від-

У Н О | д і л міжнародних відносин/—-
Враз зі стипендією Аллена 
Олівісра здобула вона золоту 
медалю. Ціллю панни Чан'ків-
ської с здобути титул Магіст­
ра, а згодом і доктора та при­
святитися науковій, або д и ­
пломатичній праці. ПІД^час 
студія панна Чайківськи' б у 

48 Е. 7th SL 
New York Сну 

T e l : OR 3-3550 
НОВІШ ТРАНСПОРТ 

дешевих вовняних 
для ВИСИЛКИ 

ХУСТОК 

La»ibJUb.i)UbJfcJbJU).4us4b-iva^ 

ПОСАДНИК МОНТРЕАЛЮ ВІТАЄ 
(Закінчення зі стор. 1-шої) 

існувала на цьому терсні в 
ділянці життєвого забезпе­
чення та в багатьох відношен­
нях щ е тісніше пов'язує укра­
їнців по обндвох боках ріки 
св. Даврентія в одну велику 
українську спільноту на пів­
нічно-американському конти­
ненті. Мистецьку програму 
недільної ювілейної імпрези 

виповнять концерт одного з 
найкращих українських хо­
рів по цім боці Атлантику, 
хору „Україна" під проводом 
Одного з найвндатнішнх су-
,часігді. українських знавців і 
майстрів хорового мистецтва 

->— проф. Нестора Городовен-
ка. Головним промовцем на 
імпрезі буде головний секре^-
тар УНСоюзу, д-р. Ярослав 
Падох. Промовлятимуть та­
к о ж екзекутивний секретар 
Канадійської Канцелярії УН­
Союзу з Торонта, гол. радний 
Богдан Зорнч, та організатор 
УНСоюзу, що вясе від деякого 

л а діяльна у місцевій студен­
тській громаді, в монтреаль-
ському відділі МУЦ та є 
членом УНСоюзу. Ми щиро 
радіємо успіхами молодої сту­
дентки та шлемо їй поба­
жання як найкращих успі­
хів у дальших студіях у Ка­
ліфорнійському університеті. 

Іван Скочнляс 

часу „освоює" для УНСоюзу 
не охоплені ще ним канадій-
ські терени, мгр. Іван Ско­
чиляс. Ц ю ювілейну імпрезу 
попередять в суботу, 14-го ли­
стопада, організаційні нара­
ди місцевих і сусідніх Відді­
лів УНСоюзу, що відбудуться 
в тій ж е залі УНО о год. 7-ій 
ввечорі. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, Па. — Т-во 
„Любов", Відділ 45, повідомляє 
своїх членів, що Збори відбу­
дуться u неділю 15-го листо­
пада. Просимо всіх членів яви­
тись, особливо пригадуємо тим 
членам, що задовжились, щоб 
прийшли і в и р і в н а л и свої 
вкладки. — Т. Малих, пр«дс.. 
А. Гарасим, касир, М. Сеник, 
секретар. 

ПОНККРС. и . П. — Тов. 
Подільська Січ, Відділ 8, пові-
домляг. своїх членів, що Збори 
відбудуться ц неділю 15-го лис­
топада ц. p., о год. 2-ій по пол., 
в залі Клюбовій при 13 Ва­
шингтон Стр. Проситься членів 
явитися 1 внрівнати свої місяч­
ні вкладки, теж просимо при­
провадити нових членів як до 
УНСоюзу, так і тов.. приймає­
мо без вступного. — П. Гара-
енмін. предс, В. МандзіЯ, секр. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, На, — В-во 
св. Вдснлія. Відділ 339, пові­
домляє всіх своїх членів, що 
Місячні Збори відбудуться в 
неділю 15-го листопада 1959 p., 
о годині 3-ій по пол., в домі 
Укр. Громади при 3322 Н. Лав-
ренц вул.. Проситься всіх чле­
нів місцевих і позамісцеанх 
прибути і вирівняти свої зобо­
в'язання. А. Хромяк, предс.. 
А. Дрогомирецькия, касир; С. 
Лупацій, секр. 

ВУНСАКЕТ. Р. Ай. — Това­
риство Залорожська Січ, Відділ 
20G. повідомляє усіх своїх чле­
нів, що Місячні Збори відбу­
дуться в неділю 15-го листо­
пада, о год. 1-ій по пол., в па-
рохіяльній залі під ч. ІА Гарри 
Евню. Просимо прибути на час. 
— Е. Тепер, секр. 

ІПО ПОРК, Н. И. — Місячні 
Збори Тов. Зоря. Відділ 69 від­
будуться в суботу, Й-го листо­
пада ц. р.„ в год. 8-ій веч., в 
бюрі кас. І. Мартинця, під ч. 
309 Іст 14 вул. Просимо всіх 
членів прийти на збори. — М 
Лнктей, секр. 

НЮ ПОРК, Н. П. — Місячні 
Збори В-ва св. Володимира. 
Відділ 130. відбудуться в субо­
ту 14-го листопада, о год. 8-ій 
веч.. в домі „Сестер" під ч. ЗО 
Іст 7 вул. На порядку: перечм 
тання протоколу, звіти фінан­
совий, контрольної комісії, пе-
речнтання кореспонденції і різ­
не. Перед зборами можна впла 
тігги членські вкладки. — І. 
Малець. 

Р І З Н Е 

НОЮ РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
18 штук за 1 дох. 

Також з Вашим прізвищем 
12 штук за 1 дол. 

Пересилка мов. 
A. JAblUSZEWSKYJ 

849 N. Winchester Ave. 
CHICAGO 22, ILL. 

p о З Ш У в в 
Пошукую 

ПЕТРА • • РАЛКА 
з села Рнмарівка, Полтавщина. 
Хто знав би" про нього, або він 

сам, проогу голоситися на 
адресу: 

Оіекіа ZMAHA 
2315 Pierce Street,' N. Е. 

Minneapolis 18, Minn-

REAL ESTATE 

ДОМИ на ПРОДАЖ 
8-род., нур., з 2 крамницями. 

в бнзнесовому р-ні Вронксу 
ЗД^^А $23.500. Готівки 

/ а а —jу S 23,500. Потівкн 
11-род.,Чіедалеко Pclham Bay 

сабв., гарне околиця, рент 
коло $ 8.500 річно, чистий 
дохід приблизно $ 2.500. 2 
мешнння можуть бути віль­
ні, за — $ 35.000. 

2-род., з великим гарним са­
дом і Гаражем. Вассйн. 
Ціна $25.000, готівки -
$6.500. 

8-род., біля Зоопарку, одне 
мешкання вільне, добрий 
дохід, за - $ 23,000, го­
тівки $ 8.000. 

ВИГІДНІ УМОВИ СПЛАТИ. 
С ївші доми в кращих діль­

ницях міста. 
DRUJBA REALTY CORP. 
3450 Broadway, N. Y. C. 

ріг 141 вул. 
AU 1-0194 

HOLLYWOOD BEACH, Florida 
вухиям 

(в миль ва північ від шва. Mbnd) 
МОТЕЛЬ-АІІАРТАМЕНТИ: спальні » 

І лаапвчкою. 
ВСІ ВИГОДИ: до моря ЗО кроків, близько склепи, пошта 

І ресторани. — Морські 1 соияппгі купелі цілий ріх. 
ПРОСИМО ЗАЇХАТИ ДО НАС НА ВІДПОЧИНОК! 

SEAGATE MOTEL-APARTMENTS 
868 Pierce Street — HOLLYWOOD, Florida 

T e l : WA S-1777 M. J. HORODYSKYJ — власних 

1894 — 1959 
вб років на службі ч л е н а м 
І н а р о д о в і ! — Ставайте 
ю в і ж є й я в тв ч л е н а м и 

Українського Народного 
Союзу! 

Посмертні Згадки 
Мирослава СЕНДКЦЬКА, члев-

кніш 204 Від. УНСоюзу в Ню 
Порку, померла дня 10-го ям 
стопдда 1959 р. Покійна наро­
дилася 1902 р. в CAT! Гаї, пов. 
Зборів, Зах. Україна. Поли­
шила у смутку чоловіка Ста-
нислява, енна Юрія, доньку 
Оксану, сестру Олену Отарух, 
:іятя Юрія та пяучку Хрнсти-
ну. Похорон відбудеться в су­
боту". 14-го листопада 1959 p., 
в год. 10:00 рано,з пох. заве­
дення II Яреми до церкви св. 
Юра. при 7-ій вул. в Н»о Иор­
ку, а опісля на цвинтар в 
Джерзі <Чгг1, Н. Дж. Просить­
ся Членів 204-го Відділу взя­
ти ласкаву участь в похороні 
— В. їй II.! 

В. Гасій. секр. 

ИИ.ІІШ РАК. по довшій I тяж­
кій недузі помер дня 28-го 
и:оітш. 1959. Покійний всту­
пнії до Товариства Залорож­
ська СМч, Відділ 867 в 1926. 
Родився в Нюпно Ковенсь-
кій Л'Ізд, Ро«1я в 18^9 р. За­
лишив в смутку дружину 
Анну, сина Петра, дочку Пав. 
лину Мазурск. luicepTunuo Кг>-
терину, пасерба Петра І вну­
ків. Похорон відбувся 30-го 

• жоптня \9Г>9 р. ігри участі 
родини, членів І знайомих 
з похоронного заведення до 
церкви св. П о с а ф а т а І 
на цвинтар Годі Сятшлчер 
В. П. И. 

Василь Попович, секр. 

Ч ІІошук>то 
ГРИЦЯ ШКІЛЬНЯКА, 

який в 1946 році перебував у 
Ветлегем, Па. Хто знав би що-
иебудь про нього, або він сам, 

прошу писати на адресу: 
Onufry PALY 

1622 Newport Avenue 
Northampton. P a 

В А К А Ц І Ї 

41AM1 — FLORIDA — масно до 
винайму- умебл. апарт. в кух­
нею, яачияяям до варення, 
столнвям накриттям ва тиж­
день, місяць, або ціляй сезон. 

Mr. & Mrs. PRANK TARANDA 
684-692 N. E. 85th Street 

rtlamJ 38. Па,—TeJ.: Plaza 8-^071 

MISCELLANEOUS 

ФАКТИ, 
які Вн повинні знати про 

ГЕМОРОЇДИ 
Багато Людей, яких непоко­

ять, сверблять І печуть геморої-
дп, неохоче дискутують з ким-
небудь на цю тему, тому що 
уважають цю справу надто де­
лікатною і особистою Тому от­
же мовчки і зносять тортури ці­
єї дуже поширеної недуги, яка 
спричиняє стільки невнеказаио-
го болю. Тепер, все ж таки, за­
державшиа таємниці. Вн може­
те одержати поміч ліком, що 
зветься FEROL І складається із 
13 чудесних складників. Все, що 
потрібне. Це вислати цей вирі­
зок а Вашим готовим прізви­
щем І адресою до 

TRYSAN' Co.,~Dept. *S, 
Peekskffl. N. Y. 

звідси вишлють Вам зараз ле-
тунськсло* поштою 3 тубкн, за 
які заплатите поштареві тільки 
$ в.00. Уживайте цей складник 
точно, як подано на наліпці, а 
побачите, як скоро уступить пе­
чення І свербіння, які прино­
сили Вам. стільки болю. 

ALBERT MAIER, Inc. 
P6rk Store 

Найліпше вепрове мґяао 
1 м'ясні вироби. 

Гуртовий і дрібний розпродаж 
1927 WashtaKton Aveow 

rRetnont 8-8193 Bronx 57. N. Y. 

/? 
WIUTE EAOLE MARKETS 

Meats & Provisions — Pork 
Наші ковбаси відомі з своєї 

якостя 1 сма^у. 
КрамшитА містятьса: 

628 5th A v e , - 4410 5ш Ave , 
Brookiyfj'. 

664 Mankartan Ave^ Oreea 
Potat, BrooWyn. 

66-35 Grand Ave., Maspcth, L. L 
Main Office: Tel.: SOuth 8-5711 

. . , 

JOHN KRAUSS, Inc. 
117-09 Liberty Ave. (Retail Store) 

racbraood НШ, Long Uand 
М'ЯСО 

1 
М'ЯСШ ВИРОБИ 

SCHALLER & WEBER 
"ГНЕ HOUSE of Q U A L m r 
1554 2nd A v e , New York 
28-28 Steinway Ave , Astoria 

56-54 Myrtle A v e , Rldgewood 
310 Front SL, Hempstead 
41-06 Main SL, Flashing, L L 

„Листопад" 
чюловічЬго хору в бернх, 

еодьом 1 фортев. 
etoaa Р. Кутхчжнсьжоге, 
муаяка О. Захеськоте. 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

•О Qrxad SL,- Jersey City S, N. J. 


